

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Mi lesz Genfben

A Népszövetség tanácsának most kezdődő ülésén két olyan ügy fog szerepelni, amely bennünket magyarokat közelről érdekel. Az első és fontosabbik a másfél-estendő óta húzódó optánsper, a második a szentgotthárdi ügy felülvizsgálására kiküldött hármashatározat jelentése. Mint ismeretes a népszövetségi tanács utolsó ülésén Chamberlain közvetítő javaslatával állott elő, hogy végre döntés történjék ebben a kínos kérdésben, amely a románok vonakodása miatt ezideig nem kerülhetett legilletékesebb fóruma, a nemzetközi döntőbíró elé. — Titulescu annakidején el is fogadta a Chamberlain-féle formulát, ez azonban nem akadályozta meg abban, hogy esodálatos következetlenséggel — most kerekén ki ne jelentse, hogy a román kormány a leghatározottabban elutasítja a kompromisszumos eljárást. — Nyilvánvalóan az ügy mai állása rendkívül kellemetlen lehet Chamberlain számára, mert hiszen ez nemcsak az ő jóindulatú közvetítésének meghiúsulását jelenti, hanem kockára veti a Népszövetség egész tekintélyét. Várható tehát, hogy ha most nem is történik döntés épen Titulescu magatartása miatt az optánsperben Chamberlain mindenáron forszírozni fogja, hogy akkor a szeptemberi ülés véglegesen elintézte ezt a tengeri kigyóvá növekedett vitás jogi kérdést.

Amint genfi körökben hallatszik, még maga a tanács sem bizonyos abban, hogy milyen kivezető utat ajánljon, mert a békés megoldás minden módját eddig már kimerítette. Három eshetőségről lehet szó. Vagy a tanács maga nevez ki a visszahívott román döntőbíró helyére egy másikat, vagy külön tárgyalásra utasítja Magyarországot és Romániát, vagy az egész kérdést nemzetközi bíróság elé utalja. Ez az utóbbi megoldási forma az, amelyet a magyar kormány igaza tudatában már az ügy elejétől fogva követelt, s amely elől a román kormány mindenáron elzárkózott és elzárkózik, mert kétségtelen, hogy ebben az esetben a magyar álláspont a legteltesebb győzelmet aratja, hiszen a nemzetközi jog szempontjából ebben a kérdésben vitának helye nincs. Magyarország, amikor közvetlen tárgyalásra szólította fel Romániát, elfogadva a Chamberlain-féle javaslatot, bebizonyította békekészségét és jóindulatát Titulescu ellenben amikor a merev elutasítás álláspontjára helyezkedik, nyilvánvalóan elárulja azokat a belső aggodalmakat, amelyek a román kormány lelkiismeretét háborgatják, mert különben ugyan miért zárkózna el Románia olyan mereven az ügy végleges elintézésétől?

Ami a szentgotthárdi hármashatározat várható jelentését illeti, — ebben az ügyben Genfben senki sem vár szenzációkat. A legtöbb

amit ellenségeink remélnék, csak annyi, hogy a tanács nagyon enyhe formában ki fogja fejezni megítélését az eset felett. Ez azonban még mind csak kombináció és meg kell várnunk a végleges jelentéseket, amelyek pár napon belül esedékesek, hiszen az egész mostani időszakon nem szerepelnek különösen fontosabb más ügyek, mert úgy kontemplálják, hogy csü-

törtökön vagy pénteken már véget is ér az egész tanácskozás.

Az egész magyar közvélemény természetesen óhajtja, hogy a népszövetségi tanács tekintélyével haszon oda, hogy a magyar optánsper végre elintéztessék, mert sem Magyarországon, — sem a világ egyéb országaiban nem használ a Tanács tekintélyének, ha egy olyan ország, mint Románia a vi-

lág legnagyobb hatalmait egyesítő testülettel így packázhatik. — Annál is inkább sürgetjük és óhajtjuk a döntést, mert nekünk igazán nincs mit félni tőle, az igazság csak mellettünk szólhat, bár hiszen ismerve a nemzetközi politika esodálatos tekervényeit — nem bizonyos, hogy érvényesülni fog.

A szentgotthárdi incidens megvizsgálására kiküldött bizottság Magyarországnak adott igazat

Megállapították, hogy a magyar kormány szabályszerűen járt el Az osztrákok eljárását szabálytalannak minősítette a bizottság

Genf, június 5. A szentgotthárdi incidens megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése megállapítja, hogy a kérdéses vasuti kocsikban talált „Schwartzlose” típusú katonai puskakalatrészeknek katonai szempontból kevés értékük volt. A szállítmányból hiányzott több fontos alkatrész: az alkatrészek a szakértők véleménye szerint a háború előtt, vagy alatt gyártottak. Egyes darabok jó állapotban voltak, — mások azonban már a hosszabb használat nyomait mutatták. Akadtak olyan alkatrészek is, amelyek régi modelhez készültek, azonban a fontos alkatrészek vagy teljesen hiányoztak, vagy kis mértékben szerepeltek. E jelek arra mutatnak, hogy nem olyan anyagból van szó, amely valamely speciális küldemény számára gyártottak volna. A bizottság véleménye szerint lojális erőfeszítés történt arra, hogy szétrombolják az anyagot, de Szentgotthárdon természetesen nem lehetett oly ala-

posan végrehajtani, mint egy arzenálban. A bizottság tagjainak kérdésére kijelentették a szakértők, hogy semmi ok sincs annak feltételezésére, hogy a lettár felvétele óta az anyagból bármit is elvontak volna. A bizottság szabálytalannak minősítette az osztrák vámtisztok ama eljárását, hogy akkor vizsgálják meg a küldeményt, amikor a vasuti kocsikat átadták és mikor magyar részről a leplombálás már megtörtént. A magyar vasutak igazgatósága az osztrák vasut igazgatósághoz fordult, hogy tartassanak közös vizsgálatot. A vizsgálat után a magyar hatóságok a vasuti kocsikat az osztrák vasuti hatóságok rendelkezésére bocsátották. Ezek azonban megtagadták a kocsik átvételét. A bizottság Hágában köszönetét fejezte ki a magyar kormány képviselőjének azért az előzékenyséért, amelyet a kormány a Szentgotthárdra kiküldött szakértők munkájának megkönnyítése, valamint a kiegészítő felvilá-

gosítások megadása körül tanúsított. A magyar kormány a kérdéses incidens egyedül a vasuti és vámügyi szabályzatok szempontjából bírálta el. A magyar hatóságok alkalmazkodtak e szabályzatok rendelkezéseivel. A magyar kormány, úgy látszik, nem tartotta szükségesnek, hogy foglalkozék azokkal a kérdésekkel, mi volt a kérdéses szállítmány végleges rendeltetési helye. Ugy vélte, hogy elegendő volt a trianoni szerződésből folyó kötelezettségeinek, ha elrendeli, hogy a kérdéses hadi anyagot tegyék hasznavehetetlenné. Ez meg is történt. Semmi sem mutatott arra, hogy a kérdéses anyagok az lett volna a rendeltetése, hogy magyar területen maradjon.

Páris, június 5. Az Information a hármashatározat jelentését elfogadhatatlannak tartja és megállapítja, hogy Románia bizonyára a hármashatározat jelentése ellen fog szavazni.

Mussolini kijelentette, hogy a magyar nép jobb sorsot érdemelt meg, a trianoni szerződés tulságosan elevenbe vágott és Magyarország számíthat Olaszország barátságára

Az olasz miniszterelnök nagylentosságú külügyi expozejája

Róma, jun. 5. Mussolini miniszterelnök a szenátus ülésén beszámolt a külpolitikai helyzetéről. — Beszámolójában előbb a tengerentúli államokat vette sorra és csak azután tért rá az európai országokra. Kináról szólva, bejelentette, hogy jelenleg 30 olasz katona van Pekingben a követség védelmére, 310 Tienstinben és 80 Sanghaiban. Olaszország 1866 óta ba-

rátsági szerződéses viszonyban van Kinával. Előrelátható, hogy Kína ezt a szerződést fel fogja mondani. Ennek komoly következményei lehetnek az ottani olasz kereskedelmi vállalatokra.

Angliára utalva utalt arra, — hogy Olaszországot rendkívül szűkebb viszony fűzi Nagybritanniához és a két népnek egymáshoz való barátságos viszonya nem üres

szólásforma, hanem valóság. Az egyetlen gyarmattügyi ellentét, amely a két állam között fennállott, lojális megértéssel rendeztetett. — Olaszország külpolitikájának az egyik alapja épen az Angliával fennálló barátság. Ennek nincs szüksége arra, hogy jegyzőkönyvvel erősítsék. A fasiszta kormány minden lépésében szem előtt tartja ezt a barátságot. Németország

gal a viszony szívélyes. A két ország között kereskedelmi, ezenkívül békéltető, valamint döntőbíráskodási szerződés van érvényben. Az olasz és német viszony sokkal kedvezőbb lehetne, ha a régi rokonszenyet nem csökkentették volna mostanában bizonyos felülírt elemek eselekményei, amelyek képtelen jogot követelnek maguknak, hogy beleszólhassanak az Olaszország belpolitikai kérdéseibe. Ha ezen felhők, amint Mussolini óhajtja, eloszlanak, akkor a két népek együttműködése kitünő eredményekre vezethet. Az utóbbi hónapokban a viszony javult. Franciaországhoz való viszonyunk — folytatta Mussolini — lassan javul. Ennek a javulásnak értéke akkor mutatkozik, ha viszagondolunk arra az időpontra, a melyben Franciaország szerződést kötött Jugoszláviával, — viszont Olaszország és Albánia között védőszerződési szerződés jött létre. Azóta nagy szakaszt tettünk meg azon az úton, amely a két nagy nemzet politikai viszonyainak tisztázásához és megszilárdításához vezet.

— Magyarország viszonya Olaszországhoz — mondotta Mussolini — az utóbbi időben rendkívül szívélyessé vált. — Magyarország, a melynek miniszterelnöke, Tisza István, nem akarta a háborút, a legsúlyosabb következményeit szenvedte a háborúnak. Megemlékezett itt arról a barátságos viszonyról, amely Magyarországot és Olaszországot évszázadokon át egymáshoz fűzte. A háborút követő idők folyamán Magyarország iparkodott kiszabadulni elszigeteltségéből. Olaszország lojális készséggel nyújtotta kezét Magyarországnak. Diplomáciai okirat pecsételte meg 1927-ben a magyar állam és a magyar nép barátságát. Olaszország barátsága érvényesült a katonai ellenőrzés megszüntetésében, — a szentgotthárdi ügyben, az optánsper kérdésében és azokban a kedvezményekben, amelyeket a fiumei kikötőben biztosítottak Magyarországra. Magyarország számíthat Olaszország barátságára. A trianoni szerződés tulságosan az elevenébe vágott. A magyar nép jobb sorsot érdemelt meg.

— A kisanant inkbáb negatív, mint pozitív jellegű, mert a kisanant államai között nincs semmiféle más komoly érdek azonossága, mint a békeszerződések védelme. Olaszország és Jugoszlávia között nem állhat fenn közömbös viszony, csak barátság, vagy ellenségeskedés. Olaszország barátság politikáját tette magáévá és ezt az irányt óhajtotta megpecsételni az 1924. évben kötött szerződésben. Meg kell állapítani, hogy az 1924. évi szerződés nem teremtette meg azt a morális légkört, amely a barátságot a hivatalos jegyzőkönyvekből a népek lelkébe ültette volna át. Jugoszlávia egyes köreiből harsogókat pengenek Olaszország ellen. Olyan férfiak is részt vesznek benne, akik politikai felelősséget viselnek, nemrégiben egy horvát képviselő, aki miniszter volt és talán ismét lesz, harcot hirdetett Olaszország ellen és megígérte, hogy a fegyverszüneti szerződést Velencében fogják aláírni. Ezek a nagyvási hóhört kijelentések annyira tulzoltak, hogy már szinte gyerekesek.

Mussolini végül a következő szavakat intézte Jugoszlávia egyes elmeihez: Legyenek okosak és bölcsék, ne halgassanak az antifascisták beszédeire. Olaszország nem gyűlöli a jugoszlávokat. Az olaszok ma a fascizmus uralma

alatt olyan nemzetet alkotnak, helyett sokkal okosabb a barátság amellyel szemben ellenségeskedés ápolása.

Tömör államtitkár 300 vagon magyar termelésű dohányt helyezett el Amsterdamban

Nagyon szeretik ott a Cavallát, Kinában a Koronászt és Sfinxet

Budapest, június 5. Tömör Kálmán h. államtitkár, a m. kir. dohányjövődék igazgatója, a múlt hónapban Amsterdamba utazott, hogy a dohányjövődék raktáraiban levő felesleges dohánykészleteket ott értékesítse, másrészt, hogy a dohányjövődék részére szükséges külföldi finom minőségű dohányleveleket vásároljon.

Most tért vissza Tömör Kálmán majd egy hónapig tartó útjáról és a napokban vette át a dohányjövődék központi igazgatásának vezetését. Az államtitkár mintegy 300 vagon magyar termelésű dohányt helyezett el Amsterdamban, igen jó áron. A dohány-

jövődék igazgatósága továbbra is folytatja export tevékenységét és az utóbbi időben örvedetesen fokozódik. Legutóbb is több vagonárut indított útnak Kinába, továbbá Formosába. Ezekre a vidékekre különösen cigareta és pipa-dohány, de nagymennyiségű nyers dohány is került exportra.

Érdekes, hogy a Cavalla cigarettafajta, amelyet Magyarország cigarettázó közönsége nem szívesen fogadott, ezeken a vidékeken nagyobb mennyiségben fogytak, Kinában még nagy mennyiségű Koronasz és Sphinx cigareta fogy el.

Az aggkori biztosítás első ellenzéki szónoka

Gál Jenő beszélt a javaslat ellen, de állításait nyomban visszautasították

Budapest, jun. 5. A Ház keddi ülésén az elnök kegyeleti szavakkal parentálta el Lebo István utolsó 48-as honvédét, akinek emlékét valamennyi 48-as honvéd emlékével együtt jegyzőkönyvben öröklítette meg a Ház.

Az öregség és rokkantsági biztosításról szóló javaslat folytatásos tárgyalása során

Meskó Zoltán szólalt fel. Örömmel üdvözlö a javaslatot, de szeretne volna, ha ezzel együtt megoldották volna a mezőgazdasági munkások hasonló biztosításának kérdését is. Kéri a földmivelésügyi minisztert, hozzon a Ház elé mielőbb megfelelő javaslatot. A mezőgazdasági munkásnak ugyan annyit kell juttatni, mint az ipari munkásnak. Határozati javaslatban sürgette a mezőgazdasági munkásság öregségi, rokkantsági, özvegyeségi és munkanélküliség esetére szóló kötelező biztosításáról, azonkívül a betegség és bal-eset biztosításáról szóló intézkedést. — A javaslatot elfogadja.

Gál Jenő: Igyekszik felsorolni azokat a foglalkozási ágakat, melyek a javaslatba nincsenek felvéve.

Vass népjóléti miniszter minden egyes esetben beleszól és megadja a választ.

Gál Jenő: Kijelenti, hogy a tárgyalás alatt lévő javaslat — nem olyan, amelytől a társadalmi osztályok kibékülését és helyes konszolidálását lehetne várni. A biztosítási hozzájárulás a kisiparosok számára súlyos terhet jelent. Az állami kötelező biztosításnak olyannak kell lenni, hogy az mindenki számára főnyeremény legyen. Mióta a népjóléti miniszteriuma van, azóta nincsen népjóléti Magyarországon.

Vass népjóléti miniszter: Fordítva.

Gál Jenő: Tán a háziuraknak jó. Vass József: Azóta van népjóléti miniszterium, amióta súlyosak az állapotok.

Gál Jenő: — A jelen generációt mentse meg a kormány, akkor megmenti a jövőt is. Ezután határozati javaslatot terjeszt be, melyben kéri, mondja ki a Ház, hogy a népjóléti miniszter által benyuj-

tott öregségi és rokkantsági javaslatot ezidőszert tárgyalni nem kívánja és utasítsa a kormányt, hogy dolgozzon ki új javaslatot.

Kocsán Károly: Eddig a javaslat nyomában mindenütt hozsánna szerű üdvözlés nyilvánult meg, a mely méltó a javaslathoz. Ma támadt ellenzéke ennek a javaslatnak, amely tényleg nem időszéri, de nem olyan értelemben, ahogyan az előtte szóló hangsúlyozta, hanem azért, mert ezt a törvényt már évtizedekkel ezelőtt meg kellett volna alkotni. Az előtte szóló kívánja, hogy minden réteget vonjanak be a biztosításba s az állam fizesse a járulékat. Valamennyien kívánják, hogy a javaslat által létrehozott társadalombiztosító intézet kiépüljön s minden réteget felöleljen. Amikor azonban most egy nagy mulasztás pótlásaként itt van ez a javaslat, az előtte szóló még sem fogadja el, azzal az indoklással, hogy a javaslatból olyan terhek származnak a kisiparosokra és kereskedőkre, hogy a jövőben az eddiginél is többen mennek majd tönkre. Az ellenzék, amely lépten nyomon feltárja a nyomort, ezt a segítséget meg akarja tagadni a dolgozóktól. A munkásság nagy örömmel fogadja ezt a javaslatot, mely megnyugvást hoz, hogy öreg napjaira, vagy rokkantság esetére ne legyen a munkás sorsa bizonytalan. Azt kívánja, hogy a mezőgazdasági munkásokat is vonják be a biztosításba. Az öregség idejének meghatározását 65 évben nem tartja helyesnek s ennek leszállítását kívánja. Az állami hozzájárulás felemelését tartja szükségesnek. Az intézet adminisztrációjának olcsónak és tökéletesnek kell lenni. A tisztviselőknek melegen érző szívvel kell ellátni feladatukat. A javaslatot elfogadja.

Mitrovics Gyula rádió előadása

Dr. Mitrovics Gyula, a Tisza István tudományegyetem ny. r. tanára, folyó hó 9-én, délután 7.10 órakor Budapesten rádió előadást tart, amelyben a Magyar esztétikai irodalom története c. most megjelent könyvét fogja ismertetni.

Szombaton Debrecenbe érkezik József főherceg

József főherceg debreceni fogadtatására már minden előkészület megtörtént. A főherceg július 9-én reggel érkezik Debrecenbe, ahol a városháza közgyűlési termében délután 10 órakor ünnepi tanácsülés keretében nyújtják át neki a diszpolgári oklevelet.

Az ünnepi tanácsülésen dr. Magoss György polgármester elnököl, míg az ünnepi szónok dr. Vásáry István, h. polgármester lesz. A főherceg meghívására kijelölt bizottság tagjai: dr. Varga Elemér főjegyző, dr. Miszti Károly tiszti főjegyző, Zöld József, illetve dr. Csűrös Ferenc tanácsnok.

A program szerint, miután Magoss polgármester megnyitotta az ülést, a küldöttség elmegy József főhercegért, akit meghívunk az ünnepi tanácsülésre. A belépő főherceget néhány szóval a polgármester üdvözlö, majd Vásáry főjegyző ismerteti a diszpolgárrá választást, mely után ünnepi beszédet mond.

Az ünnepi tanácsülés után 11 órakor a tanács tagjai autókön kikísérik József főherceget a Hortobágy pusztára, ahol pusztai bankettet rendeznek a tiszteletére s megmutatják neki a cifra ménest és a híres magyar róna egyéb nevezetéseit.

Délután József főherceg ugyancsak autón Egyekre megy, ahol részt vesz a hősök emlékszóbrának leleplezésén.

Embereket sebesített meg, aprójószágokat vert agyon a lég Besszarábiában

Bukarest, június 5. Besszarábia északi részén hatalmas jégvihar vonult keresztül. Tyuktojás nagyságu jégdarabok zuhantak alá s rövid idő alatt két ausztriai magas ságbán borították a földet. Számos ember, aki a mezőkön foglalatokodott, megsebesült. A súlyos sebesültek száma meghaladja a huszat. A lezuhanó jégdarabok számos háztetőjét beverték. Ugyancsak számos aprójószág elpusztult. A gyümölcsösök és vetések teljesen tönkrementek.

Dallman Ferenc, Lókody Sándor, Kemény János vendéglősök jubileuma

Az ipartestület most ünnepelte Lókody Sándor 45, és Kemény János 39 éves jubileumát több iparosal együtt, akik 25 éven túl megszakítás nélkül folytatták iparukat. Ezekbe az évekre azonban a tanonci és segédi évek nem voltak beleszámítva például Kemény Jánosnál.

Most az ipartestület szakosztálya július 26-án úgy ünnepli jubiláris tagjait, hogy a tanonci és segédi éveket is beleszámítja.

Eszerint Kemény János diszelnök ez évben 50, Lókody Sándor pénztáros, (aki rögtön önálló lett) 45, Dallmann Ferenc elnök pedig 40 éves évfordulójukat érik el pályafutásuknak.

Ez az ünneplés országos jellegű lesz s részt vesz abban az Országos Ipartestület, Országos Vendéglős Szövetség, Ipar és Kereskedelmi Kamara, Iparhatóság és egyesületek egyaránt.

A jubiláris diszgyűlést az Ipartestület dísztermében fogják megtartani, este pedig bankett lesz. A rendezőbizottság a meghívókat a napokban bocsátja szét.

Chamberlain az optánsperben Románia ellen fordul

Pénteken tárgyalja az optánsper a Népszövetség

Budapest, jun. 5. Londoni hírszerint Chamberlain angol külügy miniszter, Walkó Lajos és Titulescu román külügyminiszter között tegnap tárgyalások folytak. — A mennyiben nem sikerül megegyezést létrehozni az optánsperben, úgy Chamberlain ragaszkodni fog ahhoz, hogy a népszövetségi tanács nevezze ki a magyar-román döntő bíróságba a két semleges pötbíró. Ha Románia továbbra is vonakodnék résztvenni a döntőbírósgában, úgy a döntőbírósga román résztvétele nélkül fogja meghozni kötelező jogerővel döntését. — A magyar-román optánsper kü-

lönben pénteken kerül tárgyalásra.

Genf, jun. 5. A népszövetség tanácsa ma délelőtti ülésén kizárólag kisebbségi ügyekkel foglalkozott s a tanácskozás legnagyobb részét két panasz tárgyalása tölthette ki. Az egyik panaszt az albán kormány a népszövetségi alapszabály II. cikkelyére való hivatkozással az albán földtulajdon a görög kormány részéről ért sérelmes bánásmód miatt; a másodikat pedig az albán kisebbségekkel való bánásmód miatt intézte a nemzetek szövetségének tanácsához.

Nincs biztos hír Nobile-ről

Budapest, június 5. Teljes erővel folyik a kutatás az északi sarkon eltűnt Nobile expedíció után. A sítalpas és kutya-szános kutatócsapatok eredménytelenül tértek vissza Kingsbaybe és eredményes felderítés most már csak a cirkáló gőzösöktől és hidroplánoktól várható.

Három napos felderítő utra indult tegnap a „Hobby“ fókavadász-hajó, fedélzetén Lützov Holm pilóta hadnagygal, négy olasszal és hidroplánnal. A „Braganza“ cetahalászahajó a Hinlopen szorosot kutatja, míg Verlegenhock partvidékén három olasz alpesi vadász — Sora kapitány vezetésével — partra szállott, hogy Uj-Friesland vidékének északnyugati részét átkutassák.

Az Amundsen-expedíció bevérdája Holm és Larsen pilóták kutatásának eredményét. Norvég tudományos körök egyébként új expedi-

ciót készítenek elő, amelyet Gunar Isachsen, ismert norvég geográfus, a Spitzbergák első térképezője, fogja vezetni.

Olaszországból repülőgépen startol a Spitzbergákra Maddalena, repülőkapitány, akit az olasz kormány bizott meg az olasz kutató expedíció vezetésével. Maddalena kapitány kíséretében van Mercanti — az olasz automobil-club elnöke, egy pilóta, egy rádió-telefonista és egy mechanikus. Milánó város polgármestere 100.000 lírát bocsátott az expedíció rendelkezésére.

Stockholmi jelentés szerint egy rövid hullámhosszu leadóállomás francia nyelven hívta az Itáliát és a következő rádiószólamot adta le: „Megkaptuk azt a hírt, hogy a Ferenc József-földön vannak“. A jelentést több ízben megismételték. Szakkörökben azt hiszik, hogy egy orosz leadóállomásról van szó.

A kecskeméti gazdák megújították a »vérszerződést« a debreceni gazdákkal

Kecskemétről jelentik: A debreceni vendégek látogatásuk második napján a város bugaci gazdaságát tekintették meg.

Bugacon hatalmas kocsitábor várta az érkezőket. Először a pusztaházhöz hajtottak, hol meguzsonnáztak s megtekintették a város apaméit. Majd ismét kocsikra szálltak s hosszu kocsisorban vonultak végig a bugaci-pusztán. — Megnézték az utvonal menetére terelt, több helyen legelésző jószágokat, a gazdák tarka gulyáit, fehér gulyáit, törzsarmait, ökörsordait az üszöbarmokat, bikákat, amelyek mellett nagy derűtséget keltezt a földből alig kilátszó pöttömnyi kis gulyás-gyerek, a Miska, — mikor a nála háromszor-négyszer nagyobb bottal bátran hadonászott és dobálódzott a hatalmas bikák között. A gulyával és a gulyásokkal ő is fényképre került.

Nagy távolságban feltűnt a gulyások és a lovakon vágató csikók tisztafehér gyolcsruhaja, mint felvillanó fehér folt a zöld mezőn.

Az egyik cserény mellett kitűnő tarhóval vendégelték meg a gulyások a társaságot. Elhajtottak azután a városi méneshöz is, amelyen sajnos még mindig nem lehetett teljesen rendbehozni az 1917-iki tűz óta, mikor az istállóban bennégték a szelektált kancák. — Utoljára a városi gulyát tekintették meg s nagy elismeréssel szólították az egész jószágállományról. A közel félszáz koei végül a bugaci majorhoz vitte a vendégeket, kiket a zöld ágakkal diszitett, feltérített major bejáratánál „Isten hozott!“ feliratu tábla és cigányzene fogadott.

Az ebéden a felszólalások sorát dr. Vajda Béla, a Gazd. Egyesület alelnöke nyitotta meg. Hivatkozás sal Vásáry Józsefnek, a debreceni

IZLELJE MEG AZ

Alföldi Pince vendéglő konyháját

Legalcsóbb menü rendszer és abonama. Minden este cigányzene.

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövőit áruk gyára DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Gazd. Egyesület alelnökének előző napi üdvözlő beszédében foglaltakra, lelkes szavakkal jelentette ki, hogy nagy örömmel erősítik és újítják meg az ősi vérszerződést a kecskeméti gazdák a debreceniekkel. Bugac népe Hortobágy népével. Örök barátságban egyesül a két város, törekvéseik vezéreszméje a régi határok visszaszerzése.

Vajda István, a debreceni Gazd. Egyesület titkára mondott köszönetet a szíves fogadtatásért. Vásáry József, a debreceni Gazd. Egyesület alelnöke lelkes hangon beszédében az összetartás nagy jelentőségére mutatott rá.

Azonban szükséges — hangsúlyozta — hogy a barátságból, mely a két nagy gazdavárost, Debrecent és Kecskemét összekapcsolja, tettek fakadjanak. Találkozzanak minél sűrűbben a gazdák s a panaszok, sérelmek orvoslására ragadjanak meg minder. jogos eszközt az egész magyar társadalom jobb jövője érdekében.

A kiránduló társaság a legkellemesebb együttléttel után a gazdasági vasuton érkezett vissza Bugacról s a vendégek a délutáni személyvonattal utaztak vissza Debrecenbe.

Csang-Cso-Lin belehalt a merényletnél szenvedett sérülésébe

London, június 5. Tokiói jelentés szerint Csang-Cso-Lin az éjszaka belehalt a tegnapi merényletnél szenvedett sérülésébe. Csang-Cso-Lin ellen a pokolgépes merénylet a japán ellenőrzés alatt álló vasutvonalon történt. A merénylettel Pekingben az orosz kommunistákat gyanúsítják. A déli csapatok megszárták a fegyverszímetet és egész seregrészek újból támadásra nyomultak előre. A polgárháboru veszedelme nem hártult el azzal, hogy Csang-Cso-Lin kiűritette Pekinget. Nincs kizárva, hogy a déli seregek három vezére között a hatalomért versengés fog támadni

amely vérontás nélkül nem mehet végbe. A három nacionalista táborok: Csiang-Kai-Sek, Feng-Ju-Sian keresztény tábornok és Jen-Si-Seng. Ha nem sikerül életképes kormányt alakítani, akkor a polgárháboru magában Pekingben is fel fog lángolni.

Tokió, június 5. Wu-Csung-Cseng kormányzó halálát, aki a merényletnél Csang-Cso-Linnel együtt sebesült meg, titokban tartják, nehogy megrendüljön a heilungchiangi csapatok szelleme. Titkolni próbálják Csang-Cso-Lin halálát is.

21 EZER GYERMEK ÉS IFJÚ JÁR ISKOLÁBA DEBRECENBEN.

A Budapesten e hó 29-én megtartandó tanügyi kiállításra Debrecenből is kértek az itteni iskoláztatási viszonyokra adatokat.

Debrecen város tanácsa Májerszky Bélát bizta meg a grafikonok elkészítésével. Májerszky művészi kivitelű szemléltető táblákat készített, amelyeken rajzokkal diszitve tüntette fel az egyes iskolafajokat, felekezteket stb.

Az iskolafajokat feltüntető táblá-

zat már teljesen elkészült. Eszerint Debrecenben az elemi, közép és főiskolák növendékeinek a száma jelenleg 19.941 s ha ehhez hozzávesszük az óvodákat is, akkor ez a szám 20.970-re növekszik. Debrecen lakosságának tehát több mint 20 százaléka jár iskolákba. A növendékek közül első helyen állanak az elemisták, akik a létszámnak több mint 40 százalékát teszik ki. Második helyen a realisták és gimnazisták állanak, utánuk pedig a tanonciskolai tanulók.

Érdekes megemlíteni, hogy az alakokhoz Májerszky Béla fiait álltak modelt. Az első táblát kedden mutatta be dr. Májerszky dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnoknak, aki a legteljesebb elismerését fejezte ki a művészi munkáért.

Harisnyaház!

Angol tennis pullover 13.80
Extra harisnyák minden színárnyalatban.

Valódi angol tennis nadrágok
Freskók, hoch sommer kelmek óriási választékban.

Moskovits József, Piac-u. 41. Telefon 11-72

Uniszabóság!

Ismét Láng Nándor lett a Tisza István Tudományos Társaság elnöke

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya most tartotta meg tisztikar választó ülését.

Elnökké ismét dr. Láng Nándort, jegyzővé Darkó Jenőt, választmányi taggá Pap Károlyt, az Iványi Béla távozása folytán megüresedett választmányi helyre pedig Sz. Kun Bélát választották meg.

A debreceni unitárius imaház felszentelése

Lélekemelő ünnepséget rendez június 7-én, Urnapján a debreceni unitárius leányegyházközség. Lelkes és áldozatkész munka után elkészült a debreceni unitárius leányegyházközség Egy Isten tiszteletére felépített imaháza a Hatvan utcán és ezt június 7-én szentelti fel.

A program a következő: Gyülekezeti ének. Kántor: Boros Aron hódmezővásárhelyi tanító. Imádkozik Barabás István hódmezővásárhelyi lelkész.

Közének: Debreceni Iparos Dalegyelet.

Főszentelési beszéd. Tartja főszentelendő Józán Miklós püspöki vikárius.

Ének: Debreceni Iparos Dalegyelet.

Úrvacsorai beszéd. Dr. Csiki Gábor missziói lelkész. Gyülekezeti ének.

A Duna-Tiszamenti Unitárius Egyházkör évi rendes közgyűlését ugyanazonnap tartja.

A közebed az Arany Bika üvegtermében lesz és egy teríték ára 5 (öt) pengő.

Június hó 6-án este 8 órakor az Arany Bika üvegtermében ismerkedési estély lesz (étlap szerinti étkezés), ugyancsak ott találkoznak a kolozsvári unitárius kollégium öreg diákjai is.

A vendégek nagyrésze, így Józán Miklós püspök már szerdán délután megérkezik Debrecenbe. Az unitárius egyház ünnepélyén a város és a hatóságok, ugyancsak a protestáns felekeztek, iskolák is képviseltetik magukat.

Sirius közepes nyarat jósol

Az idei tavasz nem hozott valami nagy örömet. Egymást követik a szeles, hideg, esős napok s ebből már mindenki bajjólátat következéseket von le a nyárra. A hitetlenkedőket, kétségbeesetteket némi leg megvigasztalja Sirius mester, aki az alábbiakban nem valami ragyogó, de mindenesetre közepes nyarat jósol. Sirius mester ugyanis a következőket mondja a várható időjárásról: Júniusban 1-7-ig kissé szeszélyes időjárások jönnek. 8-ikától azonban javulás áll be. Melegebb idő jön helyenként zivataros esővel. — Ha 1-2 nap hűvös szeles idő közbejön, utána újra szép meleg idő jön. Június félszapadékos időknek ígérkezik. Közepes nyár ígérkezik. Félszapadékos jellegűnek állapítom meg. Az ősz nagy szárazságot és meleg időt ígér. Július és augusztus hónapokban, ha 5-6 napig esetleg nagy hőség jön, utána erős zivataros eső és néhány napi lehülés ígérkezik, sőt egyes helyeken viharos szelek várhatók. A mostani szezon időjárását a Holdszeg elhajlása idézte elő. A Holdszeg északi részre történt elhajlása.

Nagy pompával temették el az utolsó 48-as honvédet

A kormányzó, a kormány képviseliette magát, a parlament elnökei személyesen megjelentek a temetésen - Mayer miniszter gyászbeszédet mondott

Budapest, jun. 5. Kedden délután temették el Lebo Istvánt, a budapesti honvéd menház legutolsó 48-as honvédjét. A 106 éves hős díszravatalt a Nemzeti Múzeum előtt helyezték el. Körülötte kandeláberek lángjait csapkodta a szél. A Múzeum-körutat teljesen ellepte a közönség, s az *ivámpákra fekete-fátyolt borítottak*. Díszruhás rendőrök és katonai osztagok helyezkedtek el a Múzeum parkjában.

Ezután egymásután érkeztek az előkelőségek. A kormányzó *Csiky* Károly gróf honvédelminiszter, József királyi herceg tábornagyot *Tanító* Béla őrnagy, a kormányzó *Mayer* János miniszter képviselte. A felsőház tagjai *Wlassich* Gyula báró, az országgyűlés tagjai pedig *Zsitvay* Tibor elnöklésével jelentek meg igen nagyszámban. — *a cseh megszállott területről Szetéről négytagú küldöttség jött el a temetésre, hogy elbucsuozzon szülőfalujá naverében az utolsó honvédtől.*

Árvai Nagy Bálint prelátus — nagy papi segédlettel végezte a szertartást. Az Istentisztelet alatt az Operaház énekkara gyászdalokat adott elő. A gyászszertartás végeztével *Mayer* földművelésügyi miniszter mondta az első gyászbeszédet, melyben a szabadság, egyen-

lőség és testvériség jelszava alatt megindult szabadságharcot idézte a hallgatóság szeme elé.

Ezután dr. *Ripka* Ferenc főpolgármester a főváros, *Hegedűs* Lóránd ny. miniszter pedig a magyar társadalom nevében mondott rövid búcsuztatót. A gyászmenetet két szakasz holló-fekete lovasrendőrök nyitották meg; azután egy szakasz huszár, két század gyalogság és a katonai zenekar menetelt méltóságos lassúsággal, majd pedig a katonai és polgári előkelőségek, a bajtársi egyesületek és a cserkészek következtek. A menetet két szakasz hó-fehér öltözötű rendőr zárta be.

Hat óra jóval elmúlt, mikor a gyászmenet a Kerepesi temetőbe ért. Árvai Nagy Bálint tábori esperes újból megszentelte a koporsót, majd búcsuztató imát mondott. *Ima után megdőrdültek az ágyuk hatszor egymásután s az új magyar honvédség fészeken, kemény nézéssel, puskával tiszteleg a halott régi honvéd előtt.* A frissen hantolt sírhalomra egy fiatal honvéd oda tett fejfanak egy kereszt-fát, amelynek felirata ez:

Itt nyugszik Lebo István 48-as honvéd, élt 106 évet, meghalt 1928 június 2-án.

Az impozáns temetés Himnuszal ért véget.

A május havi összes halálozás 17,2 százalékát gümőkór okozta Debrecenben

A Stefánia Szövetség 1594 csecsemőt és 2711 három éven aluli gyermeket gondozott áprilisban

A tisztifőorvos jelentése szerint ismét baj van a klinikai zsufoltság miatt

Dr. Vargha Emil tb. tisztifőorvos a közigazgatási bizottság tegnapi délutáni ülésén a múlt hónap közegészségügyi helyzetéről a következő jelentésről számolt be:

A közegészségügyi viszonyok április hónappal szemben javultak annyiban, hogy míg a halálozási szám májusban is 160 volt, addig a születési szám 239-ről 250-re emelkedett s így a szaporodás is 6,88 százalékról 8,25 százalékra szállt föl.

A hevenyfertőző betegségek közül ronesoló toroklob 13 (24), vörheny 12 (30), kanyaró 18 (5), számarhurut 27 (20), bárányhimlő 50 (18), hasihagymáz 5 (4), vérhas 2, járványos fültömírgyob 27 (21), gyermekági láz 6 (2) esetéről jött jelentés, amiből megállapítható, hogy a ronesoló toroklob és vörheny esetek száma csökkent, a bárányhimlő szaporodott, ugyanon jelentkezett a vérhas s több volt a gyermekági láz is. Fertőző betegségekben 5 halálozás fordult elő és pedig 1 számarhurut miatt, 4 gyermekági lázban, utóbbiak vidékről és tanyákról is súlyos elhanyagolt állapotban kerültek kezelés alá. — *Gümőkórban 31 egyén halt meg, ami az összes halálozás 17,2 százaléka, ami feltűnő nagyszám ugyan, de magyarázható a rossz lakás és megélhetési viszonyok mellett a tavaszi hónapban, amikor a halálozási szám máskor is emelkedni szokott.*

A kedvezőtlen időjárás következménye volt a légzőszervek hurutos lobos bántalmaiban és az influenzában való tömegesebb megbetegedés is.

Halállal végződött 8 öngyilkosság, az összes halálozás 4,4 százaléka, és pedig fejlődés által 1, felakasztás által 1, lügmérgezés által 4, vasuti elgázolás 1 alkalommal. Előfordult 1 erőszakos halál, bal eset után koponya alapi törés következtében.

A fertőző megbetegedések után a szabályszerű fertőtlenítés minden alkalommal eszközöltetett.

Az egyetemi kórtani intézet értesítése szerint a vízvezetési víz jó, 1 kem. vízben 48 óra agar tenyésztésben csak 16 csira fejlődött, míg a bac. coli nem tenyésztett. A kórtani kutatók vizsgálatára elrendeltetett abból a szempontból, hogy egyes kutatók vízének rosszaságát nem-e a kutatók szerkezetében rejlt hiba tartja fenn.

A védőoltások a város belsőségein és külsőségein is folyamatosan vannak, az oltások jól fogamzanak.

A Stefánia Szövetség 35, 53, 60 és 100. számú védőintézetiben gondozás és felügyelet alatt állott április hónapban 1594 csecsemőt és 2711 három éven aluli gyermeket, kik közül 11 gondozott halt meg.

A külsőségeken levő népiskolák kisebb-nagyobb hiányai az I. foku

közig, hatóságához jelentettek le orvoslás végett, ugyancsak a külsőségeken levő víztölcsákkal elborított utcák is, ahol a közlekedés akadályozva van s ahol szükséges ennek törmelékekkel való feltöltése.

A városi szegényházban 153 az ápoltak száma, kik közül beteg volt 43, meghalt 2. *Miután az ápolásra szoruló — sokszor gyógyíthatatlan — betegek a klinikákon azok túlszufoltsága miatt nem mindig nyerhetnek elhelyezést, ezek jörsze szegényházba szorul. Azonban itt sem iskolázott ápolók, sem betegeknek való élelmezés, sem megfelelő berendezés nem lévén, eredményes orvosi munka alig eszközölhető. Emberi és orvosi szempontok teszik kívánatosná ennek megváltoztatását, amiért is javaslom, méltóztassék a városi tanácsom, méltóztatni, hogy a városi szegényügyi bizottság 3-5 tagját küldje ki, akik a kérdést a helyszínen tanulmányozzák s három hónapon belül tegyenek előterjesztést, tekintetbe véve az anyagiak mellett a kivihetőséget is.*

Szombaton lesz a debreceni Werbőczy bajtársi egyesület zászlóavató ünnepélye

Pesthy Pál igazságügyminiszter és felesége Debrecenbe érkezik az ünnepélyre

Szombaton lesz Debrecenben a jogikari Werbőczy bajtársi egyesület zászlóavató ünnepélye, amelyen Pesthy Pál igazságügyminiszter is megjelent. — Az ünnepély programja a következő:

Június hó 9-ikén, szombaton reggel fél 9 órakor védőnők, koszorulányok és vőfélyek gyülekezése a Kollégium dísztermében. Háromnegyed 9 órakor az igazságügyminiszter és felesége érkeznek. Kilenc órakor indulás a ref. Nagy templomba, ahol dr. Baltazár Dező püspök istentisztelet keretében megáldja a zászlót. Háromnegyed 10 órakor felvonulás a Piac-utcán az evangélikus templomba. Egynegyed 11 órakor Farkas Győző ág. ev. lelkész adja áldását a zászlóra, 11 órakor ünnepély a vármegyeháza dísztermében, ennek sorrendje a következő: 1. Hísekegy. Énekli a Kántus. 2. Az ünnepélyt megnyitja és vezetésére dr. Kováts Andor ny. r. tanár felkéri egri Dobray Endre vezér. 3. Dr. Kováts Andor beszéde. 4. Pesthy Pálné elhelyezi a zászlószegyet és a koszorút. 5. Pesthy Pál igazságügyminiszter, fővédnök üdvözlő beszéde. 6. További zászlószegyek elhelyezése, az egyházi, katonai, egyetemi és polgári hatóságok által. 7. Himnusz. Énekli a Kántus. Az ünnepély után a díszszázad tiszteleg a védnöki kar előtt az új zászlóval.

Tizenegy órakor diszebed az Arany Bika dísztermében a zászlóanya és fővédnök tiszteletére.

Huszonegy órakor tánemulatság a nagyterdei Vigadó összes termében.

KABARE

Előzetes jelentés. Június hó 9-én szombaton este fél 9 órai kezdettel egy új aliandó családi nyári szórakozóhely nyílik meg Debrecenben. A Városház átterem helyiségeiben fővárosi művészek és művésznők közreműködésével egy elsőrangú társulat be fogja mutatni a fővárosi kabarék összes szindarabjait és szíolioszámaikat. Bővebbet a holnapi lapokban.

Szenzációs fordulat a debreceni tábla előtt levő 150 milliárdos örökségi perben

**Meghalt Seckendorf Herman az agglegény báró osztrák illetőségű
gazdasszonya, akire magyarországi birtokainak nagyrésztét hagyta**

Pár nappal ezelőtt beszámoltunk egy rendkívül érdekes örökösödési perrel, mely báró Seckendorf Herman Bécsben elhalt dúsgazdag földbirtokos és diplomata — több mint 150 milliárdot képviselő hagyatéka körül indult meg. Részletesen megírtuk, hogy a 83 éves korában elhunyt agglegény vagyongruppuma nagy hányadát — volt gazdasszonyára hagyományozta. A végrendelet felbontásakor az Ausztriában és tulajdonképpen Magyarországon élő anyai ágon leszármazó örökösök a legteljesebb megdöbbenéssel látták hogy a végrendelet éppen a közelálló rokonokról feledkezett meg, akikkel viszont életében szoros rokoni kapcsolatot tartott fent. Egyébként is a végrendelet több passzusa olyan zavart és érthetetlen rendelkezéseket tartalmazott, melyből nyilvánvalóan látszott, hogy a 83 éves agglegény báró végrendelete elkészítésekor szénilitásban szenvedett.

Emiatt és a végrendelet egyéb alaki hiányai miatt: a végrendeletben előforduló helyesírási hibák, nevének helytelen aláírása, stb. okokból a magyarországi magyarhonos törvényes örökösökkel perrel támadták meg a végrendeletet. Így került az ügy a miskolci törvényszék elé, ahol az örökösöket elutasították, míg felelősség folytan a kir. Itéltőtábla a teljes vonalon való részletes bizonyítást elrendelte. — A tábla ez ügyben az újabb tárgyalást június 13-ára márká is tűzte, de a jelek szerint nem valószínű, hogy érdemleges határozatot hozhat a bíróság, mert az örökségi perben újabb szenzációs fordulat állott be.

A hatalmas vagyongruppuma nagyrészt, mint ismertettük az elhalt dúsgazdag báró házvezetőnője: Knöpl Annára hagyományozta. És pedig nemcsak az Ausztriában levő, hanem a magyarországi birtokait közül is számos gazdaságot hagyományozott rá: így a borsodmegyei sályi 1200 holdas és a geszti 800 holdas uradalmakat is, összes instruksióival, kastélyaival és műkincseivel együtt. A főhagyományos Knöpl Anna azonban, ez év március 31-én, a sályi kastélyban végrendelet nélkül hirtelen elhalt.

A nagy kiterjedésű két gazdaságot, Knöpl Anna életében a községek által megbízott Söppelt Kálmán gazdasági intéző vezette ideig lenesen. A 75 éves Knöpl Anna halála után a községi hatóságok által felvett „haláleset felvételkor” kiűnt, hogy az elhalt osztrák állampolgár gazdasszonynak egyeneságu leszármazottjai nincsenek, hanem csak Ausztriában élő, tulajdonképpen részben ismeretlen helyen tartózkodó oldalági örökösök. Ezért a mezőkövesdi kir. járásbíró, mint hagyatéki bíróság, a hagyatéki eljárást és leltározást hivatalból rendelte el. Az eként kétszeresen vitássá vált, nagy kiterjedésű hagyatéki vagyongruppuma felügyeletével és vezetésével vitéz Horváth Árpád gazdasági felügyelő, mezőkövesdi lakost bízta meg. A járásbíró végzésének nagyon érdekes szakasza az, amelyben akként intézkedik, hogy tájékozódás végett

megkeresi az igazságügyminisztériumot, vajjon a viszonyosság Ausztriával szemben még fennáll-e?

Itt tehát a változott viszonyok folytán érdekes jogi kérdést képez az, hogy a magyar bíróság ítélezhetik-e az osztrák állampolgárnak Magyarországon hátrahagyott ingó vagyona felett. Mert ha a viszonyosság fennáll, akkor a magyar bíróság illetékes nemcsak az ingatlan, de az ingó vagyon felett is rendelkezni.

Erdekes, hogy e nagy vagyongruppuma eddig hivatalos leltár nem készült, mert a perben fellépő örökösök a bíróság hagyatéki zárlat iránti kérelmükkel elutasította. Most azonban, mint értesülünk, az egyik perbelépett örökös: Krajnák Pálné jogi képviselője, dr. Gévay Béla által intézkedett, hogy a dr. Kezser Akos, mezőkövesdi közjegyző által a hivatalosan felvett ingóleltár is beszereztesse.

Erdekes, hogy e nagy vagyongruppuma eddig hivatalos leltár nem készült, mert a perben fellépő örökösök a bíróság hagyatéki zárlat iránti kérelmükkel elutasította. Most azonban, mint értesülünk, az egyik perbelépett örökös: Krajnák Pálné jogi képviselője, dr. Gévay Béla által intézkedett, hogy a dr. Kezser Akos, mezőkövesdi közjegyző által a hivatalosan felvett ingóleltár is beszereztesse.

A napszám után jött érdeklődni Debrecenbe és halálra gázolta a vonat

**Borzalmas szerencsétlenség a Kisállomás előtti
embervásártéren — Barbócz István napszámos
ijedtében nem tudott elfutni a közelgő vonat elől**

Megrendítő, halálos kimenetelű szerencsétlenség játszódott le kedden délelőtt 11 óra tájban a Hatvan uccai Kisállomás előtti téren, ahol az ugynevezett embervásárt tartják. Itt gyűlnek össze a gazdasági cselédek, napszámosok, kétkézi munkások, akik munkát keresnek és csöndes pipaszó mellett álldogálva tereferélnek, amíg munkát találnak és felfogadják őket. Azon a nagy téren, a vásártér szélén van a mázsaház is, ahol heti vásáron a szénás-szalmas szekereket szokták lemázsálni. A mázsaház környéke az embervásár központja. Csendes beszédű, napszámos emberek gyülekezéshelye. Valóságos falusias környék ez, apró kis földszintes házak, a kisállomás régimódi épülete, ahol jobbra a közelfekvő falvak termelői, aszszonyok hozzák be terményeiket. Ezen a téren vezet keresztül a Helyi vasút nyirbátóri vonalának a sínjárja is és a vonatközlekedés a város ezen a részén jóformán minden óvintézkedés nélkül bonyolódik le az ucaikon át.

Kedden délelőtt is összeverődtek a munkások a mázsaház környékén. Egy kisebb csoport le is telepedett a földre és üldögélve vára-

koztak, hátha kerül valami munka alkalom. Ebben a csoportban foglalt helyet Barbócz István 21 éves hajduszoboszlói születésű napszámos is. Az emberek a vasúti sín mellett üldögéltek, míg Barbócz a két sín között ült le. A kis csoport nyugodtan beszélgetett, amikor a Pesti uca felől vonatsípolás hangzott fel.

A Helyi vasút egyik régi típusu mozdonyja közeledett néhány vagonot vontatva maga után a Pesti uca irányából. A vonat, amint a Kishegyesi utnál levő sorompóhoz, illetve utkereszteződéshez ért, leadta a szabályszerű sipjelzést. A mozdony fűtőjének hallatára a sín körül üldögélő munkások felkeltek és eltávoztak. A sín között üldögélő Barbócz István azonban ott maradt.

A mozdony természetesen közelgett, de Barbócz István valami teljesen megmagyarázhatatlan módon nem tért ki a sínek közül, hanem ugylátszik, elvesztette az önuralmát és a sínek között kezdett haladni a mozdony előtt. A mozdonyvezető amint észrevette, hogy a sínek között tartózkodó ember nem tér ki a mozdony elől, lefékezte a mozdonyt, de a dörzsfékezésre

a mozdony, amely amellettt terhet is vontatott, csak lassan lassítja a menetét és ez történt most is.

A lefékezett mozdony hatalmas súlyánál fogva továbbdült és beérte a sínek között menő Barbócz Istvánt és maga alá rántotta. A szerencsétlen ember velőtrázó sikoltással a mozdony alá került, amely még mintegy nyolc méteren keresztül gyurta, forgatta az alá került emberi testet, amely valóságos véres masszává vált, míg a mozdony megállott.

Természetesen a szerencsétlenség láttára a vásártéren tartózkodó emberek hamarosan összefutottak a szerencsétlenség színhelyén és a szerencsétlenségre jött Barbóczot kiemelték a mozdony alól. Ugyanakkor a kisállomásról telefon értesítették a mentőket, akik azonnal kivonultak a szerencsétlenség színhelyére. Barbócz István még élt, amikor a mentők Bommerszbach Lajos szigorló orvos vezetésével megérkeztek és elsősegélyben részesítették a borzalmasan összeroncsolt embert, majd beemelték a mentőkocsiba és kirogtatták vele a sebészeti klinikára. Barbócz István azonban már nem lehetett segíteni. Oly súlyos belső, hát és gerincoszlop sérüléseket szenvedett, hogy amint a mentők átadták a sebészeti klinikának, még fel sem teheték a műtőasztalra, Barbócz István kiszenvedett.

Barbócz István szerencsétlenségének valósággal megható a mellékkörülményei. Barbócz István már beszegődött Bánkra egy gazdálkodóhoz, de mielőtt helyreállt volna, előbb bejött Debrecenbe az embervásárra, hogy a munkások felől tájékozódjék. Barbócz István tájékozódott a bérek után és közbe jutott a halálos végzete.

A szerencsétlenségről a Hatvan uca végén posztoló rendőr jelentést tett a központi ügyeletre, honnan dr. Kubinyi Béla rendőrfelügyelő Vargha Gyula detektívvel ki szállt a helyszínre. Ugyancsak megjelent a helyszínen Preinészberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró is a helyi vasút részéről pedig Gál Samu igazgató, Bihari és Rásó felügyelők, Horváth Ferenc főintéző.

Dr. Kubinyi Béla felalmozó azonnal kihallgatta a rendőrszemémet és a szerencsétlenség szemtanúit, — majd a mozdonyról fékpróbát rendelt el.

A mozdonyt vizsgoltatták a kitérőig, ahonnan ugyanolyan sebességgel indult el, mint amilyenell a szerencsétlenség alkalmával ment. A mozdonyvezető leadta a sipjelet, majd fékezett és a mozdony ugyanott állt meg, — a szerencsétlenség színhelyén — Barbócz István ottfelejtett botja mellett, ahol az előbb. A sínek között hatalmas vértócsa, véres vattacsomók. Rémes látvány!

A szemtanúk bemondása szerint Barbócz István meghallotta a mozdonyvezető sipjelzését, de elvesztette önuralmát és zavarában nem tudott kitérni a mozdony elől, amely alatt halálát lelta. A vizsgálat eddigi adatai szerint a mozdonyvezetőt rem terhelő felelősség.

A rendőrség mindenestre széleskörű nyomozást folytat a halálos kimenetelű szerencsétlenség ügyében.

Leolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Panama kalapok
fehér és nyers színben

Valódi

selyem-panamák
lőszőr kalapok
legnagyobb választékban

a

KALAPÜZEMBEN
PIAC UCCA 9.



Eredeti
MODELLEK
olcsó
árban.

A Déri muzeum berendezése és anyagkiegészítése 360,000 pengőbe kerül

Az építetű bizottság zárt ülést tartott

A Déri muzeum építetű bizottsága tegnap zárt ülést tartott. A megbeszélések lefolyásáról a követő közleményben adták ki:

A Déri muzeum építetű bizottsága kedden délután dr. Magoss György polgármester elnöklése alatt ülést tartott, amelynek egyetlen és igen fontos tárgya a muzeum berendezési munkálatainak programja és költségkimutatása volt.

Az ülésen Budapestről megjelent dr. Czako Elemér, h. államtitkár, dr. Batty Zsigmond, a Néprajzi Muzeum igazgatója, dr. Visky Károly, néprajzi muzeumi osztály-igazgató s Györgyi Dénes, az egyik tervező műépítész. A városi tanács részéről Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, Ary Lajos főszámvevő, Miski Károly főügyész és a muzeum vezetősége.

Az ülés folyamán dr. Czako Elemér bejelentette, hogy a Déri muzeum berendezésének részletesen ki dolgozott programja, valamint a költségkiszámítása elkészült. Mindkettőnek részletes ismertetését Visky Károly terjesztette be. A program nemcsak a tárolók, szekré-

nyek, bútorok, stb. felszereléseket öleli fel, hanem a muzeumi anyagok képekkel, reprodukciókkal, diapozitívokkal és újabb szerzeményekkel való kiegészítését is, hogy a muzeum tanító céljának teljes mértékben megfelelhessen. Mind-ezeknek összes költsége 350.000 pengő, mely fedezetet talál abban az 1.800.000 pengőben, amelyet a közgyűlés a Déri muzeum építésére annak idején megszavazott.

Az egész programot a Déri muzeum építetű bizottsága a városi tanács elé terjeszti, amely aztán foglalkozik a gyakorlati kivitel további teendőivel.

Az ülés végén dr. Magoss György polgármester hálás köszönetét fejezte ki úgy Czako Elemér államtitkárnak, mint a többi budapesti bizottsági tagnak szives fáradozásukért és igazán komoly munkájukért, mellyel elősegítették a Déri muzeum teljes befejezésének ügyét.

Czako és Batty még kedden délután visszautaztak Budapestre, Visky Károly azonban néhány napig itt marad, hogy a Déri muzeum anyagbeosztásáról tanulmányokat végezzen a helyszínen.

A finn-ugor kongresszus résztvevői Debrecenben

Ajánljunk fel szállást a részükre

Köztudomású már, hogy e hó elején Budapesten nagyszabású finn-ugor kongresszus lesz. Erre az alkalomra Finnországból és Észtországból eljön hozzánk a két testvérmemzet szellemi vezetőinek a színe-java, hogy a finn-ugorság, közelebbről a finnek, esztek és magyarok helyzetéről, kulturális viszonyairól tanácskozásokat folytassanak és a testvéri szeretetet apolják és erősítsék.

Megható az a ragaszkodás, mellyel északi testvéreink viselkednek irántunk, a finn-ugorság legerősebb nemzete iránt. — Azok, akik megfordultak már Finnországban, elragadtatással beszélnek a léptenyomon tapasztalható „magyaros” vendégszeretetről. Tegyük hozzá még azt, hogy a magyar zene és irodalom nem is gondolt mértékben ismeretes és ápolat náluk és akkor lehetetlen nem éreznie minden magyar embernek azt a tartozást, melyet hasonló módon le kell rónunk az egész nemzettel és a közénk jövővel szemben.

Emlékezzetek, hogy a multkor itt jártak a világ összes államainak a leányeserkészvezetői Debrecenben. Közöttük 23 finn hölgy is. A fogadó bizottságnak az a kedves gondolata támadt, hogy családoknál helyezze el őket: érezzék magukat otthon, hiszen testvérek, rokonok! A bucsuzásnak sok kedves epizódja volt s egy-egy szóvalán kézzsoritás, kicsorduló könnyesepp többet mondott nekik is, nekünk is a legszebb dikióknál, mert ott lengett a közös mostoha sorsnak és testvértelenségnek lelket facsaró fájdalmas érzése. Annyit azonban mindenik tudott mondani, ha tört magyarsággal is: „A viszontlátásra Finnországban!”

A most Debrecenbe érkező finnek és esztek javarésze egyetemi, és középiskolai tanár, tanító.

Az itteni tartózkodásukat előké-

szítő bizottságnak az élén dr. Pápay József, a finn-ugor nyelvészet professzora áll, ki Teleki Pál gróffal, a kongresszus elnökével, most dolgozza ki a debreceni program részleteit. Mindenfelől az az óhaj nyilvánul meg, hogy ezt a — kb. 100 férfitől és hölgytől álló — társaságot is a tőlünk telhető legnagyobb vendégszeretettel kell fogadnunk és körülvennünk egynapos itt időzésük alkalmával. Valószínűleg 14-én délután érkeznek.

Ezért azzal a hazafias kéréssel fordul a bizottság Debrecen vendégszerető közönségéhez, érezze át ennek a nem mindennapi rokoni látogatásnak a jelentőségét és segítsen emlékezetessé tenni vendégeink számára ezt a debreceni napot. Adjon szállást 14-ről 15-re virradó éjjelre, aki csak teheti egy-két finn és eszt testvérnek! Olyan szeretettel, ahogyan a vérünkben való vért várhatjuk közénk!

A szállásbejelentéseket = Debreceni Ferenc ref. gimnáziumi tanárhoz tessék eljuttatni, telefonon (12-80), vagy írásban.

Városház étteremben

Mátyás király sör csapolása.
Havi étkezések.
Ebéd 40 pengőért.
Vacsora különlegességek.
Esténként Jazz band zenekar.

HOTEL AUGUSZT

ABBAZIA

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás
tőszomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

Feketehegy-üirdő --- Bad Schwarzenberg

vízgyógyintézet, klimatikus gyógyhely, egész éven át nyitva.
Vasúti állomás Sp. Nova-Yecs (Iglo), Poste Vondriuel (Merény), Igilóri
Állandó vezetőorvos dr. Deutsch Árpád, Francia-magyar könyvs. Szoba és ellátás 4-szeri étkezéssel
napi 40 Kq-tól 48 Kq-ig. Elő- és utó dényben, május 15-től június 20-ig és augusztus 20-tól 20 szazalek
kedvezmény. — Bő-ebb felvilágosítást ad a szobarendszert eljog a Menetjegyiroda, Budapest,
Vigadó-tér. Kívánatra prospektust küld a fürdőgondnokság. DEMJEN JENŐ, fürdőgondn.

A népjóléti miniszter lakásügyi osztályának h. vezetője Debrecenben

Agyagfalvy Hegyi István dr., a népjóléti miniszterium lakásügyi osztályának h. vezetője tegnap Debrecenben járt és az itteni lakásviszonyok felől tájékozódott. Ismeretes, hogy a KANSz törvényhatósági választmánya annak idején ismételtelen közbelépett a kormány-nál a lakásfelmondások korlátozása érdekében s e tárgyban adatokkal kellőképp támogatott memorandumokat juttatott el a népjóléti és munkaügyi miniszterhez. A lakásügyi biztost a népjóléti miniszter ezeknek a panaszoknak a megvizsgálására küldte ki Debrecenbe s a miniszteri biztost — értesülésünk szerint — tegnap a vizsgálatot le is folytatta. Elsőnek Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnököt, a KANSz törvényhatósági választ-

mányának elnökét kereste fel, azután pedig dr. Magoss György polgármesternél folytatott megbeszélést, aki dr. Balla Bertalan v. tanácsnokot bízta meg a szükséges adatok összeállításával. Dr. Agyagfalvy Hegyi István a délelőtti folyamán Láncey Gyula pénzügy-igazgató, miniszteri tanácsost is felkereste, majd dr. Balla Bertalan tanácsnok és Berký Géza, a KANSz jegyzője kíséretében a városi építkezéseket, a város környékén épülő házakat, a barakkokat, a régi téglavetőt és a klinikai építkezéseket tekintette meg, majd a délutáni gyorsul elutazott Debrecenből s a látottakról jelentést fog tenni a népjóléti és munkaügyi miniszternek.

Nagyszerű látványosságban lesz része a debreceni közönségnek az országos lovasnapokon

Mint ismeretes, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara június hó 9. és 10-én rendezi meg nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzója öfóméltósága fővédnöksége alatt Országos Lovasnapjait Debrecenben.

Idejőnnek e napokon a legjelesebb magyar lótenyésztők és ló-sport kiválóságaink, — de az agrár vezéregyenységek és a Tiszántúli gazdáinak hatalmas tömegei is.

Június hó 9-én a Debrecenbe vezető országúton mindenfelől turacsoportokba vonulnak a városba a tiszántúli vármegyék gazdáiból alakult lovascsapatok, diszruhás bandériumok, kocsi és szekerturacsapatok, amelyek szombaton déli 12 óra mindnyájan Debrecenbe érkeznek.

E napon délután 3 órakor a Baromvásártéren lókiállítás keretében a lovas- és szekerturautakon résztvevő lovak kondíció vizsgálja veszi kezdetét.

Délután 6 órakor nyílik meg Hajdúvármegye székházának nagy termében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Országos Lótenyésztési Szakértőbizottsága, melyen kiváló szakemberek tartanak a magyar lótenyésztés aktuális kérdéseiről értékes szakelőadásokat.

Június hó 10-én, vasárnap délelőtt 9 órakor ezer lovas, szebbnél-szebb lovakon, a turautakon résztvevő — több száz szekérfogattal együtt diszfelvonulást tartanak a Kormányzó Ur Öfóméltósága előtt a Köntösgátnál. — A gazdák diszfelvonulásán Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város vitézei és leventéi is résztvesznek. E festői szépségű, impozáns méretű diszfelvonulásra páholy- és üldjegyek a

debreceni Arany Bika nagyszálló halljában felállított jegyirodában válthatók. Ugyancsak ott válthatók meg a jegyek a 10-én vasárnap délután 3 órakor kezdődő fogat- és szekérdíjazásokra és lóversenyekre és katonai carusselre is, amelyek az űgetőversenytérten tartanak meg gazdag programmal.

Az összes versenyeken értékes tiszteletdíjak és emlékérmek kerülnek kiosztásra.

Az Országos Lovasnapok célja: az ősi tradicionális magyar löse- retet újraélesztése, a magyar lötenyésztés helyes irányban és fejlődelmében kifejlesztésének elő segítése és a nemes lovascsapatok gyakorlásának minél szélesebb körben megkedveltetése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által ily céltudatosan rendezett országos érdekű lovasünnepségek Debrecen városnak feledhetetlen napjai lesznek s méltán vonzák e napokra Debrecenbe Magyarország minden kiváló gazdáját és a nagyközönséget az ország legtávolabbi részeiből is. — A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a vidékről ez alkalommal Debrecenbe utazó közönség számára bármely kocsiosztályra érvényes félárújegy váltására jogosító igazolványokat eszközölt ki, amit bárki megszereshet a Kamara hivatalától, darabonként egy pengő díj beküldése ellenében. Az igazolvány 8-án 0 órától 11-én 24 óráig bezárólag érvényes.

Minden érdeklődőt szívesen lát Országos Lovasnapjain a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Czégfeliratokat

és festményeket készít szép és tartós kivitelben a 38 éve fennálló Zelinger Ede festő-vállalata. Darabos-utca 16 szám Cégre kérem ügyelni. Fióküzletem nincs

x Művészi gyermekfényképek Szipál és Abraham udvari fényképezőnél, Piac ucca 44. szám.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Salamon Béla társulatának vendéjátéka a Csokonai színházban

Tegnap este kezdte meg Salamon Béla társulata vidéki körútján háromnapos vendéjátékát a Csokonai színházban, melyet erre az alkalomra szűkös megöltött a nagyszámú, előkelő közönség. Az utolsó hely is elkelte, és este előadás előtt már alig lehetett jobb jegyhez jutni. A debreceni publikumnak a tavalyi turné óta minden évben várva-várt vendége a Teréz körúti Színház társulata, mely a kitűnő Nagy Endrével a magyar kabaré megteremtőjével, az utólrhetetlen konferansziével és Salamon Bélával, ezzel az igazán vérgigyes kabaré-színessel az élen, mind azt a jót, tökéletest, nagyszerűt jeleníti, amit a magyar színpad ezen a téren alkotott. Idegen: ez a kabaré minden más-tól s darabjaiban, ötleteiben, szintjétszó stílusában, ma már teljesen elűt a párisi-tól is, ahonnan Pestre plántáltak. A pesti kabaré ma kedves mulattató színház, ahol a publikum kap politikai szatírákat, aktuális verset, 10 perces operettet, drámát, vígjátékot, természetesen főleg vígjátékot, sőt bohózatot. A pesti kabaré szórakoztatni akar s ezt kipróbált szellemességgel végzi, némi paradoxonnal élve azt mondhatnánk, hogy irodalmi színvonalon s becsületes őszinteséggel; mert ma már a kabaré-nak külön irodalma van. Sokszor azt írhatnánk, hogy ez a kabaré-literatura igazabb, mint az, amit a komoly színpadon kap a közönség. A kabaré nagyképűség nélkül mulattat, de viszont nem is igért más s főleg nem fesszeng a komoly irodalom jelmezében. Színházaink pedig gyakran szólnak fel irodalmi arroganciával egészen sekélyes szirupos holmit, vagy lélek nélküli gyári árut, hogy az exportcikkek kereskedő nyelvén beszéljenek.

A Salamon társulat ezidei műsora is, mint tavaly, briliáns volt, az estét a közönség valóságos végigtapsolta. A kitűnő Nagy Endre nem jött el, de egy nagyszerű szatirikus darabjával, a *Kezgyelmes Utamam* így is a műsor egyik legjobb részét adta. Nagyon tetszetek *Faragó Sándor* kis jelenetei a Népies motívumok s a kitűnő Notti Károly mókái, egyfelvonásosai, az *Évszorduló*, *A motor*, *A nyul*, *Majd a Jegenye*. A közönség valóságos végigkacag s az estét, a zsúfolt nézőtér percről-percre felecsaltant a nevetés.

A publikum sokat tapsolt *Salamon Bélának* s *Herczeg Jenőnek*, de a tapsból bőven kijutott a társulat többi tagjainak Eszterháznak, Orcsolya Erzsike-nek, Berky Józsefnek, s Komlós Vilmosnak is.

A színházi iroda jelentése

Salamon Béla vendéjátéka még 6-án és 7-én!

Csokonai színház. A művész legjobb szerepei: A félszeg, ügyetlen, mindig rosszat elkövető „Majd a jegenye”... „A nyul” ravasz, magát vadásznak kijátszó és feleségétől rettegő férje. „A motor” című bohózatban a kétségbeesett kereskedő segéd, aki főnöke feleségét elvesztette a motorbiciklijéről. „A cég araja” agyafurt, okos típusa, aki magának kaparintja meg a szex-bik menyasszonyt, négy különböző karaktert, négy változatos figura s mind a négy telítve Salamon Béla

csiszolt humorával. Természetes, hogy a műsor többi része is mind a budapesti színházi év legnagyobb sikereiből van kiválogatva, úgy, hogy nem győzzük eléggé ajánlani mindenkinek, hogy jegyeikről már most előre gondoskodjanak.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA

VIGSZÍNHÁZ: Montmartre rózsája
Romantikus történet, Virginia Valli.

George O'Brien, Megelőzi: Fekete Jack drámái történet. Buck Jonesel.

APOLLÓ: Verne Gyula világhírű magyar tárgyú regénye filmen. Sándor Mátyás (Egy szabadsághős viszon-társágai). Romuld Joubé és Jean Boulout.

Jönnék: Borgia Lucretia, Monte Christo, Világváros bűnei, Végítélet.

METEORBAN — csütörtökön. Ur-napján: „Aranyváros”. Vadnyugati történet, Tom Mix főszereplésével és „A kis csavargó”. Vigjáték 5 felvonásban. Előadások 7 és 9 órakor.

Kardoss Géza a Csokonai színházban július 1-16-ig előadásokat szeretne tartani

Katasztrófálisan megy a szolnoki színház

Kardoss Géza színigazgató kérést intézett a városi tanácshoz, amelyben panaszodik amiatt — mert a tanács olyan határozatot hozott, hogy május 19-től — amikor Szolnokra megy — az utána következő időre, egészen a jövő szezonnig a Debrecenben rendezendő részint vendégszereplő előadásokra, nem engedélyezi sem a vigalmi adó, sem a világitási kedvezményt. Azt kéri Kardoss Géza, hogy a tanács ezt a határozatot függessze fel. Együttal felhívja a tanács figyelmét arra, hogy neki szerződésileg joga lenne Debrecenben aug. 1-ig játszani.

Szolnokon 100—150 pengős napi

átlatot képes csak elérni, épenezért kénytelen visszatérni Debrecenbe.

Ezzel a beadványával függ össze Kardoss Gézának egy másik kérése, melyben azt írja, hogy olyan katasztrófálisan megy a színház Szolnokon, hogy július 1-én kénytelen lesz visszatérni Debrecenbe, mivel az egri színházat a hatóság bezárta.

Kéri a városi tanácsot, vegye tudomásul ezt a bejelentését, egyben engedje meg, hogy társulatával július 1-től 16-ig a téli időben élvezett támogatás mellett a Csokonai színházban játszasson.

A tanács az ügyet kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Londoni levél Parlament

A Thames (Temze) partján őrt álló Parlament nemes gót stílusú palotája London egyik legszebb épülete. Az angolok nem hiába a parlament élet megteremtői, de építettek is az eszméhez méltó házat. A Westminster hídtól kb. 400 méter hosszan néznek a folyóra a Parlament gótikus ablakai. — Az északi homlokzat négyzetes tornya mértékűdekre ellátászik. A nyugati oldal előtt találjuk Cromwell Oliver — az angol parlamentáris-mus megteremtőjének — bronzszobrát. Ugyanezen oldal déli végén a Victória-torony kapuján léphetünk be a felvilág sorsát intéző angol parlamentbe.

Amikor a ház ülészik, a már fentemlített Victoria-toronyon nappal a brit-lobogó leng, éjjel pedig a torony ablakait világítják ki. — Elkör csak engedélyvel szabad belépni a közönségnek.

Szombaton 10-től fél 4-ig szabad a bemenet, s ekkor a Parlament előtti St. Margaret's Street tele van autocar-okkal és elegáns magán-autókkal; s a kíváncsi tömeg előzőnlí a haza atyjainak palotáját.

A legelső termet a fénykép- és magyarázó-könyvtárak sajtóitották ki, úgy hogy az emléket hamarabb kell megvenni, mint a fényes és nevezetes termeket meg szemlélni.

Az első terem aajtáját átlépve megváltozik a szín. S itt a Royal Gallery-nek keresztelt gyönyörű, magas teremben találjuk magunkat. A hatalmas méretekkel bíró teremben csak négy asztal van — a négy sarokban — a fal vörös bőr divánnyal van szegélyezve, a közepén semmi sem zavarja a nagyszerű látványt. A falak és a mennyezet aranyozott faragott fából készültek, a padló pedig pompás mozaik-lapokkal van kirakva. A

falakon a jelenlegi uralkodópár, továbbá VII. Edward és neje és Victória királynő portrait-jai függenek. — A hosszanti falakon két nagy festményt láthatunk, melyek közül az egyik Nelson — a Trafalgar-i hős — halálát, a másik pedig Blücher és Wellington találkozását, a Waterloo-i csata után, ábrázolja.

E pazar tereméből a hercegek szobájába jutunk, honnan a bejárat a Lordok házának balkon-jára; hova — mint egy hirdetésből megtudhatjuk — külföldi „rangbéli” hölgyek a bejuthatnak.

A következő csarnok a Lordok előszobája. Itt vannak a felsőház urainak fogasai. Minden fogas fölött névjegyet láthatunk, melyek előtt az egyszeri látogató hangosan ad tetszésének kifejezést, ha ismerős nevet lát.

Innen léphetünk be a szentek szentélyébe, a Lordok házába: Gyönyörű terem ez is. Mindjárt a bejárat mellett van a két aranyozott, baldachinos trónszék. Innen nyitja meg a király minden ülészek elején a parlamentet.

A vörös bőrpadok a terem hosszában, a trónra merőlegesen futnak végig s az elmélkedő főurak az aranyozott mennyezetet szemlélve, bizonyára fényes gondolatokat találnak.

Elhagyva ezt a híres termet, — hová a profán csak egyszer ez életben lép be. — a Parlament központi hall-jába megyünk. Ebben a nyolcszögletű teremben a parlament élet 4 alakjának szobrát lát-hatjuk.

Innen jutunk a House of Common-ba (alsó ház). A padok fekete bőrbévonata s a terem barna, faragott faszekeretének nemes egyszerűsége élénk ellentétben áll a Lordok házában arany és bíbor pompájával. Pedig a nem rég elhalt

Lord Asquith miniszterelnöksége óta a parlament ezen u. n. alsóháza kezében van csaknem kizárólagosan a hatalom.

Elhagyva az „Egyesült királyság” választottjainak üléstermét újból visszamegyünk a központi hall-ba, honnan egy másik folyosó rendszer vezet az u. n. Westminster Hall-ba. Ezen folyosók falai tele vannak Anglia történetét ábrázoló festményekkel. A folyosó bejárata felett egy érdekes, régi mozaik képet láthatunk, melyen Edward the Confessor király, — a Westminster abbey alapítója, — térdel St. Stephen előtt. (István vértanu.)

A Westminster Hall, a Parlament legnagyobb terme, melynek fehér kőkövét megszürtette az idő. Ebben a csarnokban találunk számos réz emléktáblát, melyek a mai Parlament helyén lévő régi kápolna, s az 1834-ben leégett parlament nevezetesebb helyeit és eseményeit rögzítik meg. Az új Parlament 1840—50-ig épült, s így nem sokkal idősebb, mint a mi Dunára néző, szintén gót-stílusú csodálatosan szép képviselőházunk.

Természetesen minden zegé-zugát nem lehet bejárni a háznak, mivel a legtöbb folyosó bejáratánál egy „Privát” felírást viselő tábla van kifüggesztve, mely „tilos a bejárás”-t jelent. De a közönség nem kívánhatja, hogy a parlamenti titkos konyha minden rejtélyét kikutathassa.

London, 1928 május.

Tóth Iván, mérnök.

Tóth Károly utóda Tóth Lajos

Szegedről jelentik: Szomoruan emlékeztet az a villamoszerencsétlenség, amelynek Tóth Károly dr., a szegedi egyetem prorektora lett az áldozata a fővárosban. A szegedi egyetemi tanács tagjai között mozgalom indult meg, hogy Tóth Károly iránt érzett hála-juk jeléül elárvult tanszékére, a polgári törvénykezési jog katedrájára Tóth Lajos dr. professzort, debreceni egyetemi tanárt, az elhun t prorektor fivérét hívják meg.

A mostani tanévben Menyhért Gáspár dr. dékán helyettesítette az elhunytat, de miután szabály, hogy a megüresedett tanszék a következő tanév elejéig betöltendő, a tanács még június első felében megválasztja Tóth Lajos dr-t, aki nem csak a fivére iránt érzett kegyeletből nyeri el a katedrát, de nagy jogi tudása és széleskörű munkássága is képesíti arra.

Niels, Bukh-téle alapvető dán Gimnasztika Vezérkönyve.

(Hajlékonyságot, rugalmasságot, erőt és ügyességet fejlesztő testgyakorlatok.) Testnevelési tanárok tanárnők, tanítók, tanítónők, testnevelési tanár és tanárjelöltek, leventeoktatók és cserkészisztiek számára. Összeállította Király Dezső, testnevelési tanár.

A 244 oldalas, műnyomópapíron megírt kötet, amelyet 266 szemléltető kép díszít, világos és pontos tájékoztatót nyújt a hajlékonyságot, rugalmasságot, erőt és ügyességet fejlesztő testgyakorlatoknak nélkülözhetetlen előnyeiről. Ára füzve 6 pengő.

Megrendelhető a

Méliusz

könyvkereskedésében. Debrecen, Ferenc József ut 26. szám alatt. Telefon. 2—70.

A NAP HIREI

A Rotary Klub központi kiküldöttje Debrecenben

Nemrégiben alakult meg Debrecenben a Rotary Club fiókjá, melynek révén a régi, nagymultu debreceni kereskedelem reprezentánsai összeköttetésbe kerülnek a világ legelső kereskedelmi férfiaiival. Nemzeti szempontból ennek nagy jelentősége van.

A Rotary Club központjának kiküldötte: Sir Thomson hétfőn felkereste a debreceni fiókot és a debreceni tagok számára elhozta a tagági okleveleket. A vendég tiszteletére vacsorát rendeztek az Angol Királynő fehértermében. A vacsorán résztvettek: *Sesztina Jenő*, kamarai elnök, a helyi Rotary Club elnöke, *Somossy László* kormánytanácsos, a Rotary Club igazgatója, *Radó Rezső* kamarai titkár, dr. *Márffy Ede* egyetemi tanár, dr. *Vargha Kálmán* felsőházi tag, dr. *Versényi Tibor* bankigazgató, *Békés Lajos* kereskedő, dr. *Hegedűs Jenő* ügyvédi kamarai alelnök és többen mások.

Sir Thomas a debreceni szíves fogadtatás fölött elragadtatásának adott kifejezést.

A finn és az eszt köztársaság volt elnökei Debrecenben. A Magyar Külügyi Társaság meghívására a héten nagyobb számban finn és eszt képviselők érkeznek Budapestre. A finn képviselők számszerint huszonötön, szerdán reggel érkeznek a fővárosba, akik között miniszterek, a politikai és társadalmi élet előkelőségei foglalnak helyet. Az eszt képviselők, számszerint tizenháromon, pénteken délután érkeznek meg. Köztük lesz *Ants Pilip* dorpái egyetemi tanár. Eszt-ország volt államfője. A finn és eszt vendégek közül többen ellátogatnak Debrecenbe is. Egy csoport melynek tagjai között ny. államfők, továbbá házelnökök, miniszterek is vannak, *vasárnap reggel jönnek Debrecenbe*, hogy megtekintsék a városnépszerűségét s a város nevezetességeit. A vendégek csak mint privát kirándulók jönnek le hozzánk s a délutáni vonattal már vissza is utaznak a fővárosba. Ettől a csoporttól június hó 15-én, egy 80-100 főből álló finn és eszt pedagógiai csoport érkezik Debrecenbe. *Quint József* egyetemi tanár vezetésével. Ők a város és az egyetem vendégei lesznek s két napig maradnak városunkban.

Debrecenben 18 öngyilkossági kísérlet történt május hónapban

Bűnügyi statisztika a múlt hónapról: 140 lopás, 73 sikkasztás, 27 eltűnés

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos jelentése

Ságy Lajos, rendőrfőtanácsos, a debreceni kapitányság vezetője, a május havi debreceni közrendészeti viszonyokról a közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén a következőkben számolt be:

A bűnügyi osztályhoz beérkezett 1324 ügy, ezek közül 745 idegen hatóságok megkeresése, 579 helyi keletkezési bűnügy. Ezek között szerepel 140 lopás, 73 sikkasztás, 46 csalás, 4 zsarolás, 1 árdrágítás, 55 baleset, 1 párbaj, 78 becsületsértés, 15 rágalmazás, 7 magánlakásértés, 2 okirathamisítás és 27 eltűnés. Tizenhét öngyilkossági

kísérlet történt; ezek közül kettő halálos kimenetelű volt.

A kihágási ügyosztályhoz beérkezett 648 ügy, köztük 301 kisebb jelentőségű kihágás. Előfordult 4 kihágás a kivételes hatalom alapján kiadott rendeletbe ütköző esemény miatt, 279 utrendészeti, személy- és járművek forgalmával kapcsolatos, 12 pedig prostitúciós kihágás.

Májusban 15 gyűlést tartottak.

A közigazgatási bizottság a jelentést egyhangulag tudomásul vette.

A kultuszminiszter nyitja meg az Országos Tanügyi Kiállítást. Dr. *Négyessy László* egyetemi tanárnak, a III. Egyetemes Tanügyi Kongresszus elnökének vezetésével, nagyobb küldöttség tisztelettel gróf. *Klebsberg Kunó* kultuszminiszterné, hogy őt a kongresszus védnöki tiszttségére és az Országos Tanügyi Kiállítás megnyitására felkérje. A miniszter *Négyessy László* üdvözlő szavaira válaszul, a kongresszus védnökségét elfogadta és megígérte, hogy az Országos Tanügyi Kiállítást személyesen nyitja meg, június hó 29-én.

Családiás összejövetel az Egyeséges Pártban. Az Egyeséges Párt vigalmi bizottsága kedden ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a párt június hó 13-án, szerdán este 8 órakor barátságos vacsorával egybekötött összejövetelt rendez. A vacsorán ezuttal működvelő műsor is lesz. A párt vezető sége ezúton is meghívja a párt tagjait, családtagjaikkal együtt. Vacsorajegy 2 pengő. — Előjegyezhető a párt igazgatóságánál.

Értesítés. Tisztelettel értesítem a nagyközönséget és az összes borbély és fodrász mestereket, hogy Urnapján, déli 4 órakor zárjuk üzletünket.

A debreceni ref. leánygimnázium folyó hó 7-én, délután 5 órai kezdettel az intézet nagytermében: szülői értekezletet tart. Az értekezleten időszerű veléltani kérdések kerülnek megbeszélésre. Előadó: *Török Tibor* tanár. A szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

x Fehér vászon matróruhák baba és játszórúhák, legolcsóbban a Gyermekdivatházban szerezhetőek be, (Városház épület).

A Tiszaegyetem évzáró ünnepélye. A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem, az 1927-28. tanév bezárása alkalmából, 1928. évi június hó 8-án, pénteken, egyetemi közgyűlést és istentiszteletet tart. Az istentisztelet rendje délelőtt 10 órakor a református Nagytemplomban: Kezddének. Közéneke. Zsolttár. Énekli a Kollégiumi Kántus. A szószéki szolgálatot Csikesz S. egyetemi ny. r. tanár, a református hittudományi kar tagja végzi. Schubert Teremtőhöz, énekli a kollégiumi Kántus. Záróének. Himnusz. Elhelyezkedés a Nagytemplomban: Az egyetem tanácsa és tanári kara a keleti hajó északi padosorának négy első padjában, az egyetem ifjúsága a keleti hajó déli, (a Ferenc József út feől eső) oldalán foglalnak helyet. A hatóságok, hivatalok, s tanintézetek képviselői részére a szószékkel szemben levő padok vannak fenntartva. — Az egyetemi közgyűlés rendje délelőtt háromnegyed 11 órakor a református Kollégium dísztermében. Himnusz, énekli a kollégiumi Kántus. Rectori megnyitót tartja: dr. Verzár Friegyes egyetemi rector. Hiszekegy... Szabados Bélától, énekli a kollégiumi Kántus. Dr. Huzella Tivadár, az orvostudományi kar prodékánjának értekezése: Az organizmus és a mechanizmus címen. A beérkezett pályamunkák méltatása és a pályadíjak kiosztása. Szózat énekli a kollégiumi Kántus.

Számos női bajnál

a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású FERENC JÓZSEF vízet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogueriakban és fűszerüzletekben.

Fényesen sikerült a Kossuth uccai Parochiális Kör Nőegyesületének kézimunka vására

Szombaton délután 5 órakor nagyszámu közönség jelenlétében nyitotta meg a Kossuth uccai parochiális kör Nőegyesületének jótékony célú kézimunkavására. A CX. zsolttár eléneklése után Madar Zoltán s. lelkész mondott imát. Majd Baja Mihály lelkész, a parochiális kör vezetője magas szárnyalásu, gondolatokban gazdag beszéddel nyitotta meg a vásárt. Beszédében hangsúlyozta a könyörülő szeretet munkájának szükséges voltát. Buzdította a Nőegyesület tagjait a további lelkes munkára.

Megnyitás után a közönség bevonult a vásár helyiségébe, ahol pillanatok alatt zúzóvá vált a szép kézimunkák nagygyűlése.

Vasárnap még egész nap tartott a vásár és délután 5 órakor műsoros előadás volt a közönség nagy érdeklődése mellett. A prológot Vántsa Béla ny. áll. főhadnagy mondta nagy tetszés mellett. Ezután Lipták Blanka ur. ény szavalt igen nagy sikert aratva. Majd Kanizsary Sárika urleány bájos közvetlenséggel s ügyesen adott elő egy monológot. Ezután egy egyfelvonásos vígjáték következett, melynek szereplői Kanizsary Magda, Kovács Toslka urleányok, Hubay Kálmán, Tárkányi Szücs József, K. Tóth Sándor és Gulyás András teológusok mesés alakításukkal nagy tetszést és szünni nem akaró tapsvihart arattak. Az ugy erkölcsiékek, mint anyagiakban jól sikerült jótékony célú kézimunkavásár Madar Zoltán s. lelkész. zárószavaival ért véget.

Felhívás a Vigh leventeszakasz leventéihez. Felhívom a Vigh oktató ur vasárnap délelőtti iparossegéd szakaszának leventéit, hogy folyó év és hó 7-én, Urnapján, délelőtt 8 órára a nagy erdei gyakorlóterem leventesapjával, s tolla, rendes öltözetben, a budapesti dísztemplomhoz való begyakorlás végett, kivétel nélkül jelenjenek meg. Testnevelési vezetőség.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adólerő. 4 kerékfék, 5 üléses.

ARAKI

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6350.--- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.--- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	7960.--- P.
Sport 4 hengeres	6660.--- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

GYARMATHY MIKLÓS Debreczen, Pannonia garage

Ferenc József ut 42. --- Telefon 2-99.

INDIAN MOTORKEREKPÁROK TISZANTULI KÉPVISELETE.

NASCH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes hőriülés, egyenes vonalvezetés.

ARAKI

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses	9500.--- P.
Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses	11,000.--- P.

A református főgimnázium hegedűvizsgája

Tegnap délután egy csinos műsor keretében mutatták be a ref. főgimnázium növendékei a hegedű tanszakon egy éven át szerzett tanulmányaik eredményét. A vizsga szűk körben, kevés, inkább növendékek jelenlétében folyt le, pedig az a szép eredmény, amit a növendékek bemutatnak, produkáltak, megérdemelte volna, hogy a szülők is nagyobb számban jelenjenek meg.

Ha a bemutatott eredményt nézzük, bátran állíthatjuk, hogy ez a kis műsoros „vizsga” egészen megítélte a zeneiskolánk éppen most folyó növendékhangversenyeinek a színvonalát.

Sáfár Tibor és Tóth Béla egy-egy gyakorlatot játszottak. Fehér Barna zongora kísérettel Kigyósi: Facipós tancát adta elő csinosan. Utána Bakó Elemér ingyenes előadott Menuettje következett (Berkovits darab), szintén zongorakísérettel. Igen értékes szám volt az Osváth István, Miklós Károly, Györfy Bertalan tanulók által előadott Mazas: Vonós hármasa. Szépen összetanult játékok méltán váltotta ki a lelkes hallgatóság tapsát. Utolsónak Seitz: növendék hangversenyét, G-dur, adta elő Györfy Bertalan, zongorakísérettel, csinosan, preizen.

A vizsga után dr. Erdős Károly egy tanár, vizsgabiztos intézett lelkes hangon kis beszédet a tanulókhöz, buzdítván őket a zene kultiválására, mely a lélekre mindig jótékonyan, szinte felüdítőleg hat s megköszönte az elért, szép eredményt a vezető tanárnak: dr. Szerelemly Bélának, aki ezekre a szép elismerő szavakra, a bemutatott eredményt tekintve, méltán rá is szólhat. Megemlíthetjük még azt is, hogy a zongorakíséretet két VI. oszt. tanuló: Sallay György és Benkő Géza látták el.

— Felhívás és kérés szó a keresztyén ifjuság barátaihoz! A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület, 1928. június hó 9-én, este fél 8 órakor a Kereskedő Társulat tornacsarnokában (Piac uca 8.) egy öt felvonásos mozgófilmet fog bemutatni, az amerikai KIE munkájáról. A KIE-ek ma már 53 nemzet köréből, 3 millió fiatalembert tömörítettek az egységes keresztyén szellem, a Jézus Krisztus zászlója alá. — Nagyszerűségében felülmulhatatlan az a munka, amit a KIE-ek a fiatal emberek között testi és lelki, értelmi és társadalmi téren végeznek. Az észak-amerikai Egyesült Államokban folyó legszebb és legjobb ifjúsági munkát kívánjuk Debrecen város protestáns társadalmának mozgófilmen bemutatni. Mely tisztelettel kérjük, méltóztassék csatlakozni és ismerősei körében a film-bemutató érdekében propagandát csinálni és azon személyesen is megjelenni. Jegyek 60 fillérről kaphatók a központi lelkesítő hivatalban, a Keresztyén Ifjúsági Egyesületben, Gyürky Sándor papírkereskedő cégnél és Palotay Lajos cégnél, (Kálvin-tér 5. szám). Személyes megjelenését és nagybecsű támogatását ismételtelten kéri a *Keresztyén Ifjúsági Egyesület vezetője*.

— NYUKOSZ hirdmény. Folyó hó 9-én, pénteken bajtársi összejövetelt tartunk az Angol Királynő szálloda felelő termében, esti 8 órai kezdettel. Felkérjük összes tagjainkat, hogy ezen összejövetelen minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. *Elnökség.*

Nagyobb károkat okoztak a májusi fagyok

A rozs, bab szenvedett különösen - A szőlőben 20-25 százalékos a fagykár - Lényeges szaporulat a haszonállatoknál

Surgoth, gazdasági főfelügyelő a mezőgazdasági helyzetről a következő jelentést terjesztette a közgazdasági bizottság elé:

Május első felében egy nap-pali, mint az éjjeli hőmérséklet igen kedvezőtlen volt. Az éjjeli erős lehűlések több ízben elérték a fagypontot, sőt 10-én éjjel a hőmérséklet —5 Celsius fokra szállott alá, mely igen érzékeny károkat okozott, különösen a szőlőben. A hónap második felében a meleg, esős napok a vetések fejlődésére kedvezőek voltak.

A repevetések gyengék, a buza- vetések nagyot javultak, a rozs- vetésben a fagy kisebb-nagyobb károkat okozott, az árpa- és zab- vetések egyenletesen fejlődnek. A tengeri és burgonya a fagykárokat

ki fogják heverni és már most is erős javulást mutatnak. A cukor- és takarmányrépa is erős fejlődésnek indult. A kerti vetemények közül a bab egyes helyeken teljesen elfagyott.

A gyümölcsfák közepes termést ígérnek. A szőlőkben a fagykár 20—50 százalékos.

A tavaszi haszonállatösszeírásnál minden egyes állatnemenél lényeges gyarapodás mutatkozik. — Szarvasmarha van 18.005 darab, 3198 darabbal több, mint tavaly; ló 10.036 darab, 1521 darabbal több; sertés 27.133 darab, 6808 darabbal több; juh 18.677 darab, 4431 darabbal több.

A Hortobágyra kihajtottak 17.243 számos jószágot, vagyis 2790 darabbal többet, mint tavaly.

— Időjárás: Változókéony idő, nyugati szelekkel, helyenként esővel, zivattal és hősüllyedéssel.

x A Vásári Kereskedők Társulatának vezetősége ezúton hívja meg tagjait, folyó hó 7-én, délelőtt 10 órakor, a Kis-Debrecenben tartandó pót- közgyűlésére.

— Hajdudorogi legények részegségi botrányal végződő kirándulása. Hajdunánási tudósítónk jelenti a hajdunánási levente egyesület vezetősége az elmúlt vasárnap levente táborozást és nagy mulatságot rendezett H. nánás közelében fekvő Tedely fürdőben. Fodor Sándor, Szakáll József, Jónás Miklós hajdudorogi legények vasárnap átjöttek Hajdunárasra. A legények értesülve a mulatságról megragadták az alkalmat és a piacon levő egyik bér- autóval kihajtottak a mulatság színhelyére. A legények a mulatságon, amely nagyon szép volt, eleinte rendszeresen viselkedtek. Este felé, mikor már nagyobb mennyiségű italt fogyasztottak el, rendellenkedni kezdtek. Klein Ignác né hajdunánási kucseberesné, cukorkáskáját felborították és a benne levő árut porrá taposták. Majd egy hajdunánási civilruhás csendőrből kötöttek bele, aki csak nagynehezen tudta magát kiszabadítani a minden áron veszekedni akaró legények kezei alól. Most a legények mintha tettüket megbánták volna, haza hajtottak az autóval, mikor Hajdunárasra érkeztek, a város szélén levő Deák-féle vendéglő előtt megállították az autót és a soffort, névszerint Szücs Lajost, akaratát ellenére behúzták a vendéglőbe, hiába rimázkodott a sofőr, úgy fenyegették, hogy szóltan maradt. Itt már a helyzet mindig veszedelmesebbé vált. Közben megérkezett két csendőr, de a legények még hevesebbek lettek. A közben kiszabadult soffőr elszaladt még két csendőrről. Most már négy csendőr a még most is ellenszegülő akaró legényeket megbilincseltek és bekísérték őket a kapitányságra. Másnap tárgyalta az ügyet dr. Farkas János rendőrfogalmazó és a következő ítéletet hozta: Fodor Sándort 23 napi fogházra és 120 pengő pénzbüntetésre, Szakáll Józsefet 15 napi fogházra és 50 pengő pénzbüntetésre; Jónás Miklós pedig 8 napi fogházra és 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. — A felek fel- lebbezést jelentettek be.

— Egy szegény ember elvesztette igazolványát. A Halköztől az Arany János uccán, egy fényképes újság el- árusító igazolványt, bejelentőt és a népjóléti hivataltól kapott kis könyvet, melyre 6 pengőt kap, elvesztette. A megtalálót kéri, hogy a „Debreczen” kiadó- hivatalába hozza be, annál is inkább, mert segélyt nem kap.

— Ruhaosztás a gyermekmen- helyben. Az igazgatóság ezúton hozza tudomására a nevelőszülőknek, hogy folyó hó 8-án Kuzsiné, 9-én Buschmanné, 11-én pedig Heteyné telepe részére osztatnak ki a nyári gyermek- ruhák, naponta délelőtt 8—2 óráig, s délután 3—6 óráig.

— Kazalozó gépet hozat a város. Debrecen városa kazalozó gép szállítá- sára verselytárgyalást hirdetett. Több cég adott be pályázatot, ezek közül ket- tő volt számbavehető. A Magyar Mező- gazdák Szövetkezete 2550 pengőért, a Hoffher és Schrantz cég pedig 2537 pengős áron hajlandó a gépet szállítani. A tanács legutóbbi ülésén tárgyalta az ügyet és úgy határozott, hogy az ol- csóbb ajánlatot fogadja el. Meg is biz- ták Zöld József tanácsnokot, hogy ren- delje meg a gépet.

— Malter hullott a szemébe. — Molnár János-féle kőműves építő vá- lalkozónál van alkalmazásban Geréb László napszámos. Kőműves mellett dolgozott és figyelte a malterezést. Így történt meg az, hogy Geréb László fel- felé néző szemébe mészhabares hullott. A szerencsétlenül járt munkást dr. So- mogyi Zoltán orvos részesítette első segélyben. — Nyolc-tíz napot vesz a gyógyulása igénybe.

— A esősz betört gazdája lakásá- ba és ellopta a készpénzt. Nagy János gyárimunkás, debreceni lakos állt kedder a törvényszék Serly büntető tanácsa előtt, lopás büntetével vádol- tan. Bányai Antal debreceni lakos gyü- mölesösében volt esősz Nagy János s gazdáját lopta meg 218 pengő erejéig. Feltörte a bezárt szoba ajtaját s a kész- pénz ellopása után elszökött szolgálati helyéről. Mielőtt azonban odébb állt volna, lakótársa, Boross Péter ünneplős csizmáját húzta a lábára. A lopás után pár napra elfogta a rendőrség. A bírós- ág bűnösnek mondta ki Nagy Jánost két rendbeli lopás büntetésében s egy évi börtönrre ítélte.



FLY-TOX

a legelső és világhírt feregirtó-szer, mely az Embervédelmi Kiállításon is kitüntetést nyert

megöl

legyet, szunyogot, mólyt, pócolkát, avábbogarat, hangyát, bolhát, totót stb.

Emberre és állatra veszélytelen, de biztos halál feregkekre és rovarokra.

Nem mérgező! Nem hagy foltot!

Ügyeljen a **FLY-TOX** védőlegyre!

Illata kellemes Hatása garantált

Háztartásokban, gazdaságokban, üzemek- ben nélkülözhetetlen.

Kb. negyed literes üveg, szájfűzővel 3.— P

Bádogtartályokban:

kb. ½ lit. kb. 1 lit. kb. 2 lit. kb. 5 lit.

5.60 P 10.50 P 19.— P 44.— P

Kézipermelőző (igen gazdaságos) ... 4.— P

Óvakodjunk utánzatoktól!

Mindenütt kapható

Prospektust kívánatra küld a magyarországi vezérképviselőt

Révész Ernő és Társa

Budapest, V. Nádor uca 30

Telefón: Lipót 998—25

A hideg miatt nem fejlődik a Hortobágyon a széna

Zöld József tanácsnok, a gazdasági ügyosztály vezetője a leg- utóbbi ülésen jelentést tett a tanácsnak a hortobágyi szénakaszá- lásról. Előreláthatólag 2000 mázsa szénatermesre van kilátás. A kas- szálást jórésztben már befejezték. A sok es kiadós eső ellenére a széna nem képes fejlődni a Horto- bágyon a hideg időjárás miatt. — Vasárnap reggel is dér lepte be a pusztát.

x Szemüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

x Angol lüszter és mosószövet min- ták érkeztek Szabó Lászlóhoz, Széc- henyi uca 1. szám.

— Házasságkötések. Az áll. anya- könyvi hivatalban a tegnapi napon a köv. házasságkötéseket jelentették be: Ujvári István ref. Lukács Ilona ref. Bohus András ev. Bunkóczy Ilona ref.

— Születések. Az állami anya- könyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Piacek András gazd. felügy. I. Katalin Nagy András hermes m. leány Erzsébet Kovács Lajos szakaszvezető I. Aranka Kisfalusi György mézes k. fiu Tibor; Varga Ferenc földműves, fiu Sándor; Soltész György kőműves, fiu Jenő; — Kecskeméti Imre asztalos, leány Anna; Boros Antal hivatalnok, leány Etelka.

— Halálozások. Az állami anya- könyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Kerékgyártó István ref. 84 éves, Sinay Miklós uca 5. a). — Holczmann M. rk. 56 éves, István út 22.; — Özv Dá- vid Sándorné ref. 72 éves, Eötvös uca 11. szám; — Gubics Istvánné ref. 25 éves, Csokonai uca 15.; — Benke E. rk 28 éves, Onossai uca 23 szám; — Vigh Mihály ref. 71 éves, Felsőjózsa; Helmei Julianna ref. 20 éves, Nyir- bátor.

Történet

Irta: Demjén József.

*Kerestem magam. Kergettem. Vágytam.
De igazi arcom nem találtam.*

*Néstem e titkot már folyók tükörében,
viharban. Tűzben. Szényben. És éjben.*

De jaj! nem láttam:

*Most mélyebbre ások;
kőddé, párdvára, sirássá válok:*

*Magamban keresem mindenek mását,
felejtem a percek elomló halálát*

*és befelénéző, messze fordult szemmel
küzdöm az öröklött, östőlhagyott
Renddel.*

A debreceni izr. hitközség értesítése és meghívója

A debreceni izraelita hitközség összes választóképes tagjait ezennel arról értesítem, hogy a Magyar királyi kormány 35847—II.—928. szám alatti kiadott magas elhatározásával a statusquo izraelita hitközségek eddigi szervezeti- és jogviszonyait megszüntette és jóváhagyta a magyarországi statusquo izraelita hitközségek Országos Szövetségének a szabályait.

Ezen m. kir. kormányrendelet értelmében minden hitközségnek nagygyűlést kell tartania, mely nagygyűlésnek egyedül tárgya: a belépés elhatározása.

Hivatalos kötelességemhez képest ezennel meghirdetem a nagygyűlést ezévi június hó 10-ére, vasárnap délelőtt 10 órára, hitközségünknek József kir. herceg uca 26. számú emeletén levő tanácstermébe és meghívom erre a hitközség minden választó tagját, oly felhívással, hogy mindenki tartsa haza fias és vallásos kötelességének ezen a nagygyűlésen megjelenni és szavazatával résztvenni.

Debrecen, 1928. június 5.

Hittestvéri üdvözléssel:

Dr. Fejér Ferenc s. k.
hitközségi elnök.

A nagygyűlés egyedül tárgya: Belépés a Magyarországi statusquo-ante izraelita hitközségek Országos Szövetségébe.

Erdély legszebb helyén

a kies fekvésű NAGYLÉNYE parkjában a WAGNER SZANATORIUMBAN, napi pensio, teljes ellátással, négyszeri étkezéssel 320 lejt. A tartózkodási 500 lejes visum el van törölve.

Csatornázásnál

központi fűtés
egészségügyi berendezés
épület-bádógos

munkáidat fordulj a bizalommal

Fülöp Miklós

bádógos- és vízvezeték-szerelő
mesterhez

Debrecen, Csapó-u. 3.

Költővétel díjtaian.

Nyomora miatt marólyuggal öngyilkosságot követett el egy elvált asszony

Tegnap délelőtt a belgyógyászati klinikán marólyuggal öngyilkosságot következtében meghalt Benke Erzsébet 28 éves elvált asszony. Benke Erzsébetet is a mindennapi élet nyomora kergette az öngyilkosságba. Régebbi idő óta betegeskedett, kiesett a munka kezéből s más választása nem maradt, mint a halál.

Az Onossay uca 33. szám alatt bátyjánál lakott Benke Erzsébet. Itt is követte el szombaton délután az öngyilkosságát.

A halálos gondolatokkal végze-

tes tette előtt már régebbi idő óta foglalkozhatott. Ezt bizonyítja az, hogy többször hangoztatta az öngyilkosságot. Így szombaton is az egyik kenyérfaragó ismerősének panaszkodott. Elmondta, hogy a betegségyében nem kap táppénzt, viszont dolgozni nem tud tüdőszív s egyéb betegségei miatt.

Egyedüli menekülése tehát a nyomorból a halálba vezetett. Igen nagy mennyiségű marólyuggal ivott meg, úgy hogy haláláig csaknem állandóan eszméletlen állapotban volt.

— Debrecenbe jött egy hajdunánási leány, hogy öngyilkosságot kövessen el. Kedden este a Fűvészkert uca 9. számú házban öngyilkosságot követett el Papp Erzsébet hajdunánási illetőségű 18 éves leány. Papp Erzsébet ismerőséhez jött be kedden Hajdunánásról s az öngyilkosságot ismeretlen okból követte el. Állapota nem életveszélyes.

— Kiadott új iparigazolványok. Ligeti Antalné kenyér, sütemény kereskedése; Kiss Ferenc és Tóth Ferenc jégkereskedés; Veress Ferenc gyümölcs kereskedés; Szabó László szatóc; Kosztin Lajos rőfös és rövidáru kereskedése; Tóth Miksa gyümölcs stb. kereskedés; Blitzer Ármán cérna, fonál, mangorlás stb. Margithai Zoltán fegyérfűtő; Kocsis Gyuláné szatóc; Szabados Mihály gyümölcs; Siechermann Sámuel fűszerkereskedés; Farkas Hermanné termély kereskedés; Balázs Kálmán gyümölcsáru kereskedés; Vermes Lajos tűzfűtő, terményáru stb. kereskedés; Teszler Gézáné baromfi stb. kereskedés; Parentézi Géza autós stb. adás-vételének közvetítése; Mészáros László sütő; Tóth György órák; Kardos Benjámin szobafestő és mázó; Engel László órák; Erős Sándor bérautó fuvarozás; Bundi Péterné kifőzés Tokai Jánosné baromfi stb. kereskedés özv. Barth Mihályné baromfi kereskedés; Molnár Emélné szatóc; Kubinyi G. Béla építési anyag kereskedés, cementgyártás, építési vállalkozó; Has Ábrahám fuvaros; Nagy János fuvaros Balogh István ácsmester; Debreceni János kisebb kőműves; Nagy Endre kocsma; Pistai Miklós fuvaros; özv. Szőke Sándorné gyümölcs stb. kereskedés; Kresz Sándor cipőtisztító; Onodi Kálmán hentes; Györfly Ferenc hentes; Nagy Gyuláné kávémérés; Krámer Kálmán szatóc; Pávai Józsefné hentesáru termék kereskedés; Lindenfeld Géza homokkitermelés; Katora Gábor fuvaros; Kányási Mária kifőzés; Berger Alice női-szabó.

— Amikor a vonat majdnem elgázolta az indóházat. Az Arad-temesvári vonalon, Mercifalva állomás mellett, az Aradról Temesvár felé haladó tehervonat két kocsija kiugrott a sínek közül és nekifutott az állomásépületnek és a gyöngye kis háza majdnem feldöntötte. A kiskiklás a vonalat is nagyon megrongálta s ezen az útszakaszon most csak átszállással lehet közlekedni.

— Rádió-műsor Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, közgazdaság, 11.45 Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor déli harangszó az Egvetem-téri templomból, utána cigányzene. 1. Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30 A Magyar Rádió Ujság Morse tanfolyama. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5 Gaál István felolvasása. 5.30 Hangverseny. 6.45 dr. Strypski Híradó felolvasása. 7.30 Előadás a Studióból. 9.50 Pontos időjelzés hírek, utána cigányzene.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 4 Bécs: Délutáni hangverseny. 5 Bécs: Gyermekművek. 5.30 Róma: Szórakoztató zene. 6 Hamburg: Szórakoztató zene. 6.30 Brüsszel: Szórakoztató zene. 7 München: Hangverseny. 7.15 Prága: Fuvószenekari hangverseny. 8 Prága: Tarka-est. Bern: Harmonika hangvers. Langenberg: Humoreszkek. 8.15 Brüsszel: A házzenekar hangversenye. Zürich: Zenekari hangverseny. 8.30 Bécs: Dal- és áriaest. 8.50 Nápoly: Színházi zene. 9 Bécs: Schubert hangverseny. 9.30 Bécs: A Kursalon hangversenye.

— Megszűnt iparigazolványok. Mészáros Sándor sütő; Brück Emilné női divatáru kereskedés; Tolvaj József férfiszabó; Uri Ferencné gyümölcskereskedés; Zakity György timár; Kiss Sándor fuvaros; Rab András géplakatos; Sarkadi György paprika kereskedés; Teitelbaum Natália női-szabó; Kéti Sándor kávémérés; Albert Erzsébet rőfös kereskedés; Szilágyi József takarmány kereskedés; Vitrás László vásári alkusz; Simkovic Ödön né öcskaruha kereskedés; Nagy Lajos fuvaros; Megyeri Gáborné vendéglős; Szabados Ferenc szatóc; Nagy Ferencné elővirág kereskedés; Grósz Ábrahám cipész; Mayer és Moller gépkocsikenőcs, olaj kereskedés; Vesta ásványolaj r.t. gépkocsikenőcs stb. kereskedés; Nagy István kövező; Nagy Lajos kocsigyártó; Parentézi Géza autós motor, kérékpár kereskedés; Debreceni János kisebb kőműves; Szatmári István fuvaros; Schwartz Andor műszerész.

— Lezuhant faldisz. Tegnap reggel az Első Takarékpénztári épületéről a harmadik emelet magasságából, lezuhant egy faldiszítás. A 15–20 kg. súlyú malterdarab szétzúzódva egészen elverte a járdát. Hajszállítja, hogy a járó-kelők közül többeket meg nem sebesített.

Gyászrovat

Buttykay Tibor meghalt

A békebeli idők aranyfiatalságának egyik legnépszerűbb, tipikusán jóvalis alakja tűnt el tegnap délelőtt az élők sorából.

Buttykay Tibor meghalt. A Buttykay család nagy szerepet vitt valamikor a régi Debrecen hamisíthatatlanul magyaros, előkelő társadalomban. Atyafiságban állottak a szabolesi, biharmegyei dzsentri familiákkal, melyek jellegzetes nagyszonyokot, jukker-menyecskéket termeltek ki.

Az elhunyt Buttykay Tibor édesapja Buttykay Ákos, a Főnix biztosító társaság vezértitkára, a ma is élő 80 éven felüli öregur vendégszerető házának a kapuja mindig nyitva volt a jövő-menő rokonság előtt. Buttykay Tibor szintén a Főnix biztosítótársaságnál kezdte pályafutását s most az Adria kötelekében állott. Egyébként pedig életvívásos életét, mint az utolsó bohémek közül való, mint az úri társaságok népszerű „Tipesi”-je.

Az ő jóságos szívével már rég idő óta bajai voltak. Szervi szív-baja miatt szállították be a belgyógyászati klinikára, ahol Molnár Elek egyetemi magántanár osztályán a leg gondosabb ápolásban részesült.

Gyakori rohamai folytán ő maga is érezte halála közeledését s legutóbbi látogatói egyikének meg is mondta:

— Minden rendben volna, csak ennek az átmenetnek lenne vége.

Hát vége lett. Az aranyos kedélyű, mindenkit szerető Buttykay Tibor tul van az átmeneten.

45 éves volt, temetése e hó 7-én lesz az Arany János u. 6. sz. háztól.

Radácsy László életének 5-ik évében meghalt. Temetése e hó 7-én délután 3 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából.

Benke Erzsébet 20-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 6 órakor lesz a Szent Anna ucai temető kápolnájából.

x Idegenek és vidékiek figyelmébe. A „Debreceni Kalauz” 180 oldal, 40 képen ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ara részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

— Kitiltották az erdélyi iskolákól Karácsonyi püspöknek egy könyvét. Bukarestből jelentik: Karácsonyi János dr. nagyváradi címzetes püspök, a neves történettudós, könyvtelírt a székely helynevekről. Műve, úgy, mint minden más munkája, szorgos kutatások alapján készült és adatait történelmi okmányokból merítette. A bukaresti közoktatásügyi minisztérium most mégis indexre helyezte a könyvet. Politikai vonatkozásokat fedezett fel benne, körrendeletet intézett tehát az összes erdélyi kisebbbségi iskolákhoz, amelyben a könyv használatát tiltották.

Utazásnál ne legyen

soha
Aspirin tabletták
nélkül. Kérje azonban határozottan az eredeti „Aspirin” csomagolást, a zöld szalaggal Pótszereket, vagy egyes tablettákkal utazni.
Minden gyógyszerboltban kapható.

Berger festéküzlet

új helyiségében, Csapó-u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat.

SPORTHIREK

Budapestre akarják vinni a Dréhr serleg-mérkőzéseket

A budapesti amatőr válogatott csapat — amely, mint országos amatőr válogatott is szerepel — egyre gyengébb eredményeket produkál és állandó az az óhaj, hogy az országos amatőr válogatott csapatot erősítsék meg a vidék tehetséges futballistáival. Mivel a vidék játékos anyagának áttekintése technikailag nagy nehézségekbe ütközik, az a terv merült fel, hogy a jövőben a Drehr serlegért folyó válogatott mérkőzéseket Budapesten rendezzék meg valamelyik „nagy” válogatott mérkőzéssel kapcsolatban. Nincs kizárva, hogy az MLSz magáévá teszi ezt a tervet és akkor a Kelet-Budapest serlegdöntő mérkőzés is Budapesten fog lejátszásra kerülni.

Ujabb Kinizsi játékos Debrecenben

Tegnap egy újabb Kinizsi játékos tűnt fel Debrecenben. Itt van ugyanis Teszler, a Kinizsi híres csapatának egyik tagja és itt szeretne elkelyezkedni. A Bocskay vezetésével tárgyalásban a jóképességű csapatával és nincs kizárva, hogy a tárgyalások eredményre is fognak vezetni.

Kohut és Ströck Amerikába mennek

Nagy veszteség éri a magyar futball sportot. Két legkiválóbb magyar játékos, a válogatott csapat standard szélsői, Kohut és Ströck, immár befejezett dolog, hogy Amerikába mennek. Kohut a Brooklyn-Wanderers-hez szerződött és már kapott is 200 dollárt utiköltségre. Ugyancsak befejezett dolog Ströck távozása is.

Ezzel szemben hazatér Amerikából Molnár György, Grosz II., Schwartz és Fischer, akik szintén legelső klasszisú játékosok és itthonmaradásuk nagy erőssége lesz a magyar futballsportnak.

A futballbírák bíróküldő bizottsága

a csütörtöki ünnepre való tekintettel ma, szerdán este 7 órakor tartja ülését Nagy Dániel (Csapó utca és Árpád-tér sarok) vendéglőjében.

Szerkesztői üzenetek

R. né. Daily Mail London. Ennyi cím elegendő.

G. Jolán. Verse tehetséget árul el, de még nem kiforrott.

Hj. F. András. Nagyon dicsérendő lelkes hazafias érzése, de a vers nagyon hosszú napilapba.

N. N. Érdekes verselési mód, — azonban annyira nem jó, hogy közzétehető lenne.

O. S. Biztató kísérlet, de még nem megfelelő.

Mesék egy kirándulásról. Érdekes irás, de figyelembe kell venni azt a közmondást is, hogy szólj igazat, betörök a fejed. Kár volna a közléssel sok kellemetlenséget a nyakába venni.

Kétségbeesett apa. Kardoss szingizgató megnyugtatta Önt, hogy az illető két karhölgyet a jövőre nem szerződteti.

N. R. Biztató vers, de még nem érett meg a nyomdafestékre.

Cythia. Alkalmadtán jönni fog O. M. Sajnos, nem közzétehető.

Grófi Julia fehérmű divatterme Bathyanyi ucca, Városi bérház Tanulóány felvétetik.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A tengerentúli terménypiacokon tegnap is folytatódott az áremelkedés, bár kedvező terméshírek következtében a spekuláció megkezdte a nyereségbiztosító realizálásokat. Nálunk a hírtelen nyáriásra fordult időjárás és kedvező terméskülátásokról szóló hírek hatása alatt az az irányváltás, mely tegnap a tőzsdeidő második felében következett be, továbbra is érvényben maradt. A határidős piacon a hivatalos forgalom megnyitása előtt az októberi búzát 30.65—30.70 pengővel, a márciusi búzát 32.70—32.80 pengővel, az októberi rozsot 26.30—26.40 pengővel, a májusi tengerit pedig 25.10—25.20 pengővel jegyezték.

A készáru piacon a malmok tartózkodása következtében a forgalom nehezen indult meg. A tőzsdeidő elején a 78 kg. búzáért 34.—34.70 pengős árat kívántak, származás szerint. A rozs változatlanul elhanyagolt maradt. A liszt- és őrlménypiacon csekély kereslet mellett az árak nem változtak. A terménycikk piacán az érdeklődés egészen minimális. A magpiac üzemtelen.

Ferencvárosi sertésvásár

A sertésvásárona felhajtás 5721 db. sertés volt, melyből 1874 darab maradt eladatlan. Vidékre élve elszállított 324 darab. — Árak: I öreg zsirsertés 1.48—1.50, II 1.36—1.40, fiatal nehéz 1.58—1.60, kivételesen 1.62; közép 1.56—1.58; könnyű 1.20—1.36; szedett közép 1.48—1.52; urasági angol 1.50—1.73, szedett angol 1.44—1.47 pengő kg.-ként. — Az irányzat vontatott volt. A vágóhídi zártvásáron a felhajtás 92 darab, melyből 26 darab maradt eladatlan. Szalonnárs felsértés 1.90—2; szalonna nagyban 1.72—1.76; hus 1.80—2.16; zsír 1.86—1.90 pengő kg.-ként.

Valuták

Angol font	28.05
Belga frank	80.10
Cseh korona	16.99
Dán korona	154.05
Dinár	10.08
Dollár	571.65
Francia frank	22.80
Hollandi forint	281.65
Lengyel zloty	64.35
Lei	3.54
Lira	30.25
Német márka	137.25
Norvég korona	153.75
Osztrák schilling	80.70
Spanyol peseta	96.00
Svájci frank	110.45
Svéd korona	153.95

Vásárok sorrendje

Csütörtök, június 7. Orosháza, Péntek. Böhönye, Büssü. Cegléd, Nagycsákány, Nagypécsely Onód, Orosháza, Szentgyörgyvölgy.

Szombat, június 8. Alatván, Besenyszög, Csanádpalota, Elek, Szentlőrinc.

Kirándulásokra

bármely alkalomra, sőt, hort, Évavizet bárhova szállit kisebb-nagyobb mennyiségben a Fővárosi Söröződe Főraktára. Rendelés: Hatvan ucca 22. szám Telefon-szám 14.

Mindenki

győződjön meg az alábbiakban közölt olcsó készpénz árainkról és vásároljon nálunk

Strapára való tartós férfiöltöny	P 32-től
Jobb színes gyapju sport férfiöltöny	„ 55 „
Sötétkék férfiöltöny	„ 55 „
Jóminőségű kamgarn férfiöltöny	„ 75 „
Koverkó férfifelöltő	„ 60 „
Szövetfelsővel gummi-kabát	„ 26 „
Egyszínű barna gummi-kabát	„ 20 „
Hosszu nadrággal szövet fiuöltöny	„ 26 „
Rövid nadrággal szövet fiuruha	„ 16 „
Erős mosóvászónból készült fiuruha	„ 9 „

Ezen áraink csakis készpénz vásárlásnál érvényesek.

Mindenkinek saját érdeke, hogy férfiruha vásárlás előtt hozzánk jöjjön. — Jól jegyezze meg a címet

Magyar Ruhaipar

közvetlen a Bika-szálló épületében.

APRÓHIRDETÉSEK

Allást kereső férfiak

EGY tisztességes, józanéletű megbízható egyén elmenne állandó bolti szolgának vagy ehhez hasonlóan azonnal. Simonffy u. 42. házszám. 1308

Allást kereső nők

KÖZÉPKORU rendszerető, magános özvegy, ki a háztartás minden ágában teljes jártassággal bír, ajánlkozik magános úrhoz, vagy kisebb budapesti családhoz gazdaasszony nak, esetleg órsre is elmegyek. Cím a kiadóban. 1066

SZERÉNY asszony, jó családhoz, v magánoshoz elmenne, minden munkát vállal. Vidékre is. „Szerény“ je légre. 1336

VÉGZETT bölcsészettan hallgató javítóvizsgákra, a legújra nyosabban előkészít esetleg vidékre is elmennek nevelőnek. Cím a kiadóban. 1183

Betöltendő állás nők részére

FIATAL teljesen megbízható leányt gyermek mellé keresek, Péterfia 48. sz. hátsó emelet. 1330

FIATAL leány házi teendők elvégzésére és kiszolgálásra azonnal felvétetik Cím a kiadóban. 1301

ÜGYES kézi leányt felveszek. Bárdos, Kálvin-tér 2. 1306

HIMZŐNÖT. tanuló lányt felvesz Bernáts fehérműipar — Péterfia 11. 51-a

EGY minden cseléd felvétetik. Cegléd uca 20. 1357

LEÁNYOK felvételnék Csapó uca 33. gyümölcsüzetbe. — díjtérésre. 1371

TAVASZI divat újdonságokkal állók a mélyen tisztelt urhölgyek rendelkezésére. Készítem a leg elegánsabb átmeneti szövet és selyem kabátot 16 pengőtől. Jumper ruhát 8 pengőtől és legújákat 10 pengőtől. — Leányka ruha modellek s nagy választékban. *Bálint Margit női divatterme*, Hunyadi u 18. szám.

ELADÓ egy jókarban levő szerény s egy egyszemélyes kis ágy, Erzsébet uca 10. szám. M. 1369

Betöltendő állás férfiak részére

EGY fiatal pincér felvétetik. Cegléd uca 20. 1358

FODRÁSZ. segéd, jó munkás, felvétetik. Petőfi-tér 6. Bukovits. 1369

KOCSIST jó bizonyítvánnyal állandó szolgálatra felvesszünk. Korona kenyérgyár, Piac u. 10. 1367

JÓ családból való megbízható fiú fűszerüzletbe tanulónak felvétetik. — Jakab J. Mester u. 42. 1360

MESZÁROS vagy bentesegeid ismerettséggel bíró alkalmazást nyer. Csokonai uca 31. 1359

NYUGDIJAS vagy B1 listás alkalmazottat keresünk anyagátvitellel és pénzkezelésre kezdő fizetéssel. Állandó munkára, azonnali belépésre. 300 P. Képzésvadékok megkivánthatók. Cím a kiadóban. 1366

JÓZAN szikviz eláruló kaulóval felvétetik azonnal. Sziuka István, Teleki u. 100. 1318

GÉPÉSZT éves kommissionist gazdaságba, ki kovácsmunkát, lóvasalást ért és traktorkézeltésben jártas keresek. Hatvan u. 27. szám. 1214

Ajánlat

KÉRDEZZE kintün határáról hölgyismerőst a világhírű „Milodin“ arkenőcsről. Védjegyezve Amerikában és Magyarországon. Kérjen ingyen tégelyt kaptóbalásra. Jeszenszky Andornál Kossuth u. 1. szám. 705

KITÜNŐ házikoszt kapható kihordásra is. Hatvan u. 70. szám, I. emelet. 934

PÜNKÖSDI VÁSAR! Fehér, krém és színes panamákat, lószőr, borvec, manilla modellek, óriás választékban. — minden elfogadható áron kapható az „Anny“ kalapszalomban. — (Csapó u. 47.) 67-a

PENZ pitkezési és bekebelezésre kölcsönt közvetít Cseley irodája Nagymalom 8. 112

HASZONBÉRBEADÓ a Bánkott 42 hold tanya birtok. Értekezni dr. Dróth Sándor ügyvédnél, Piac uca 5. 1372

VÁSZNAK, kartonok, zefírek, sárga vásznak, batiztok legolcsóbban most megnyitott Központi Áruházban. Csapó 28. 99a

CZEGLÉDY ur és hölgyfodrász, Csapó uca 54. Borotválás 20, hajvágás 50, bubí 70 fillér, ondulolás / P. Manieur 50 f. 21-a

TÖLGYFA P. 370 felvágva, hazaszállítva. Bükkfa is kapható. Rákóczi u. 18. 1182

A MADÁR IS csak azt dalaolja az ágon Csikós sósborszesz a legjobb házi szer a világban. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

BÖRGARNITURÁK perzsely fotelek, leg-vecsőbban Szabó József kárpitos, Varga uca 1. szám. 123-a

ELHALALOZOTT féljem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szakképzett szerelővel tovább folytatom. Fürdőszobák, berendezését új bevezetéseket és minden eszaktmál vágó javításokat olcsón vállalok. Özv. Emerich Vilmosné, Arany János uca 16. Telefon 10-12. 1-a

UJ-BUZÁT veszek, nagyobb előleget adok Révi termény kereskedés. Nvugati uca 2. szám. 17a

DEBRECZENSKY zárpitosnál. Hátköz 8. kész hencerek, diványok, matracok, hór és Bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányóron eszközöl. 8a

NIKKELEZÉS, ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést legkéletelesebben készíti Földvári, Széchenyi uca 55. Tanuló felvétetik. 22-a

TENNISZPÁLYÁHOZ betonhenger kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő uca 2. 4-a

PANAMA selyem szalma és filckalapok nagy választékban kaphatók Olcsón beszerezhetőek Matfa Anna, Bethlen uca 23. szám. 272

GYOMOREGÉS, emésztési zavarok Bándó féle gyomorportól enyhülnek Gyógyvyszertár, Piac uca 50. 86-a

KIRÁLY KÁVEI négis a legjobb! — Olcsó kiadás, kiváló zamatos. Dégenfeld-ér 11. szám. 55a

GIPSZ, pitkezésekhöz, villany-szerelőkhöz szobák részére legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon 982. 98a

DISZES vasbeton kerítés megrendelhető a Debreceni Működgyárban. Fürdő-ucca 2. 3-a

ZÖLD lucerna ölszámra 20 fillérrel kapható. Honvédtemető u. 10. 1354

JÓVÓ tarévre 2 uránnyt teljes ellátásra elfogadok. Zongoragyakorlás jutányosan. Csapó u. 30. 1352

FOLYÓ hó 4-én egy angol malac eltévedt. Igazolt tulajdonosa átveheti. Pelles János urnál, Bihari telep, Askai u. 2-c. 1362

ZONGORA. hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi uca 15. szám. 17/a

Kereslet

VILLANYMOTORT 1.5 HP megvételre keresünk. Debreceni Működgyár Rt., Fürdő uca 2. 5-a

KERESEK külsőségbe, villamos közelében 2 vagy 3 szobás ur lakást, tehénistálló, sertés- és baromfió, kerttel. Ajánlatok L. A. 71. jelégre a kiadóban. 1317

KERESEK megvételre 2000 ócska téglát, 1 üvegajtót. — Luther uca 16. 1365

EGY jó karban levő viztartályt keresek megvételre. Cím a kiadóban. xx

TÁRSAT keresek 5000 pengővel vendéglőhöz, nagánosság miatt nő is lehet. Cím a kiadóban 1298

Kiadó lakás

NÁSODEMELETI uca 6 szobás, komfortos parkettes ur lakás kiadó, esetleg azonnalra is. Értekezni ingatlanirodában Piac u. 19. II. em. Telefon 6—24. 19-a

2 SZOBA, konyha, speiz, pince, mosóházzal azonnalra is nagyon olcsón átadó. Török Bálint u. 15 1368

ÖTSZOBÁS uca földszintes komfortos ur lakás kiadó aug. 1-re. Értekezni Steiner ingatlanirodában. Piac u. 9. II. em. Telefon 6—24. 19-a

KIADÓ egy szoba, előszoba, konyha mellékhelyiségekkel, azonnal beköltözhető. Ugyanott hálószoba butor eladó. Értekezni Bethlen u. 54 6—7.ig. 1370

EGYSZOBÁS lakás fűskamrával azonnal kiadó. Bercsényi-u. 54. 1343

EGY uca és egy udvari butorozott szoba fürdőszobahaszánálattal kiadó. Széchenyi uca 25. emeleten. 1350

KIADÓ egy szoba P. 12. Vargakert, Déli-sor 35. 1361

ÁTADÓ azonnal egy szoba-konyha lakás belvárosban butorral, villanyvilágítással. Cím a kiadóban. 1363

EGYSZOBÁS ur lakás konyhával és összes mellékhelyiségekkel kiadó, azonnal beköltözhető. Vénkert. Domokos Lajos uca 6. szám. 1355

KIADÓ LAKÁSOK egyszoba, konyha és két szoba konyhás lakások Késes uca 42 és 44. sz. 1325

KIADÓ kétszoba, konyhás lakás magános házaspárnak, azonnal. Kút uca 10 sz alatt. 16-a

Butorozott szoba

SZOBA különbejárattal, butorozva modern házban Bika mellett, fürdőszobával magános urnak rögtön kiadó. Cím a kiadóban. 1307

BUTOROZOTT szoba, két személv részére, azonnal kiadó. — Mélyusz tér 5. 3-ik ajtó. (Kiséknél.) K

Üzlet, raktár

BORBÉLYÜZLET Hajdusoboszlón eladó a vásárcsarnok épületben. 1317

BUTOROZOTT szobát keresek jövő tanévre, angol, német nyelv oktatás fejébe. Kölesee-ucca 15. 1107

ÜZLETHELYISÉG italmérésnek azonnal kiadó. Deák Ferenc u. 24. 1322

ÜZLETHELYISÉG kiadó, négy kirakattal, parvállalás, üzlet, lera-ka, vagy bármily célra alkalmas, Fűvészkeret u. 14. szám. 126-a

EGY ágyas butorozott szoba kiadó. Hatvan u. 18. II. emelet. 9-a

KIADÓ kisebb, nagyobb üzlet, fűszernek is Hadházi út 2. szám. Árpád tér. 942

IPARI üzemnek raktárnak számára, világos pincehelyiség beton, villany, vízvezetékekkel azonnal kiadó. Kossuth uca 60., keresztépület. 1345

KIADÓ azonnal kisebb-nagyobb üzlet, Hadházi-ut 2. Árpádtér. 1353

KIADÓ üzlethelyiség bármilyen célra. Rakovszky u. 12. 1366

Eladó ingóság

RÖVID ZONGORA Bumbach-féle eladó, — Kandia uca 6. szám alatt. P

CSELŐGÉP bércsépésre kiadó. — Péterfia u. 61. sz. 1347

ELADÓ 2 drb kaktusz nagy, széles levelű. Darabos uca 23. 1348

ALIG használt szalon eladó. Hid u. 4. patkógyár. 1355

HÁLÓ. és ebédőszobabutor eladó. Wesselényi u. 73. 1346

BOROS hordók cca 13 hektolite reszek jókarban, darabonként is eladó. Hatvan ucaai kert, Diófa-ucca 38. 1351

TELJES fűszerberendezés eladó. Deutsch Lajos, Piac 38. 957

ZONGORA, bútorok, függőlámpa, s óra, tükrök eladó, Széchenyi uca 6. Kleinnál. 1338

NAD cca 500—600 kéve eladó. Hatvan u. 27. 1215

EBÉDLŐ bútor, komplett, teljesen új eladó, Kút uca 10. szám. Vojta műasztalonál. 17-a

SEGÉDMOTOROS kerékpár üzemképes új, féláron eladó, Jeszenszky Andor, Kossuth uca 1. 1310

OLCSÓN eladó 4 H göcséplő ki- javítva cséplési területtel. Cím a kiadóban. 1288

ELADÓ 2 ágy, 2 asztal, 6 drb. matrac, 1 fiókos kaszli, 1 divány. Varga u. 6. 1291

Eladó ház

ELADÓ az István-ut 15. számú két üzlethelyiséget, három szobát és mellékhelyiségeket, gazdasági épületeket magába foglaló nagytelkű ház. — 1306

ELADÓ ház Zugó uca 4. sz. Értekezni Teleki u. 14. 1289

EMELETES szép új ház, piachoz közel, eladó. Felvilágosítást ad dr. Széke's ügyvéd. Piac uca 58. 1174

ELADÓ HÁZ sürgősen 3200 pengőért, 2 szoba, konyha, 2 kamara, kút, 303 kvadrát veteményes kerttel. — Luther uca 16. Értekezni ugyanott. 1364

JÓFORGÁTMU italmérés jogfolytonossággal, berendezéssel, hálzával együtt eladó. — azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 1349

Birtok bérlet

KIADÓ Nagyszepesen 52 hold föld. Értekezni Szív utca 18. 1099